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Ⅰ. 調査概要

1 調査の目的
本業務は、国の子どもの貧困対策の推進に関する法律、子どもの貧困対策に関する大綱及び群馬県

の動向を踏まえ、吉岡町の子どもの貧困に関する実態をアンケート調査で実施し、基礎資料を得ることを

目的として実施しました。

2 調査の設計

3 配布・回収結果

4 報告書の見方

①単数回答の設問における各選択肢の回答割合（比率）は、非該当者を除いた回答者数（「ｎ」で表す当

該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示しています。

各数値は、小数点以下第二位を四捨五入して算出しているため、比率の合計は100％にならない場合

があります。

②複数回答の設問における各選択肢の回答割合（比率）は、非該当者を除いた回答者数（「ｎ」で表す当

該設問での該当者数）を基数とした百分率(％)で示しています。したがって、比率の合計値は 100％

以上となります。

③図や表、本文では、選択肢の一部や数値の一部を省略している場合があります。

④回答がないものは、無回答とします。

項目 内容

調査期間 令和５年 11月 15日(水)～11月 30日(木)

調査対象 小学５、６年生児童、中学１～３年生徒、及びその保護者

抽出方法 学校経由調査

調査方法 学校経由配布・回収＋オンライン回収

対象 配布数 回収数 回収率

小学５、６年生児童 495 437 88.3％

中学１～３年生徒 720 609 84.6％

上記保護者 1,215
586

(内オンライン：312)

48.2％

(内オンライン：25.7％)
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Ⅱ. 小・中学生の調査結果

問１ あなたの性別を教えてください。（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

性別は、「男」が 46.2％、「女」が 52.2％となっています。

【中学生】

性別は、「男」が 46.3％、「女」が 50.7％となっています。

問２ あなたの小学校の学区をお答えください。（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

出身小学校の学区は、「明治小学校区」が 46.0％、「駒寄小学校区」が 53.1％となっております。

【中学生】

出身小学校の学区は、「明治小学校区」が 42.9％、「駒寄小学校区」が 55.2％となっております。

46.2%

46.3%

52.2%

50.7%

1.6%

2.5%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

男 女 その他・答えたくない 無回答

46.0%

42.9%

53.1%

55.2%

0.0%

1.8%

0.9%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

明治小学校区 駒寄小学校区 その他 無回答

上段：度数　下段：比率

項目 男 女
その他・

答えたくない
無回答 合計

202 228 7 0 437
46.2% 52.2% 1.6% 0.0% 100.0%
282 309 15 3 609

46.3% 50.7% 2.5% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目
明治

小学校区
駒寄

小学校区
その他 無回答 合計

201 232 0 4 437
46.0% 53.1% 0.0% 0.9% 100.0%
261 336 11 1 609

42.9% 55.2% 1.8% 0.2% 100.0%

小学生

中学生
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問３ あなたは、放課後や休日はどのように勉強をしていますか。
※勉強には学校の宿題も含みます。（あてはまるものすべてに○）

【小学生】

放課後や休日の勉強方法は、「自分で勉強する」が 84.4％と最も多く、次いで「家の人に教えてもらう」

が 33.0％、「塾で勉強する」が 20.8％となっています。

【中学生】

放課後や休日の勉強方法は、「自分で勉強する」が 85.7％と最も多く、次いで「塾で勉強する」が

43.8％、「家の人に教えてもらう」が 21.3％となっています。

※中学生の「学童クラブで勉強する」は、ありません。

度数 比率 度数 比率
自分で勉強する 369 84.4% 522 85.7%
塾で勉強する 91 20.8% 267 43.8%
学童クラブで勉強する 41 9.4% - -
勉強用に開放されている町の施設
（放課後自習室など）を利用する

3 0.7% 29 4.8%

家庭教師に教えてもらう 7 1.6% 19 3.1%
家の人に教えてもらう 144 33.0% 130 21.3%
友達と勉強する 85 19.5% 119 19.5%
その他 10 2.3% 8 1.3%
学校の授業以外で勉強はしない 20 4.6% 17 2.8%
無回答 0 0.0% 6 1.0%

回答者数 437 609

中学生小学生
項目

84.4%

20.8%

9.4%

0.7%

1.6%

33.0%

19.5%

2.3%

4.6%

0.0%

85.7%

43.8%

-

4.8%

3.1%

21.3%

19.5%

1.3%

2.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分で勉強する

塾で勉強する

学童クラブで勉強する

勉強用に開放されている町の施設

（放課後自習室など）を利用する

家庭教師に教えてもらう

家の人に教えてもらう

友達と勉強する

その他

学校の授業以外で勉強はしない

無回答

小学生

中学生
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問４ あなたは、放課後や休日に１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。
※学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間も含みます。
（①②それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

①学校がある日（月～金曜日）

【小学生】

「学校がある日（月～金曜日）」をみると、「１時間以上、２時間より少ない」が 37.3％と最も多く、次い

で「３０分以上、１時間より少ない」が 35.7％、「３０分より少ない」が 13.5％となっています。

【中学生】

「学校がある日（月～金曜日）」でみると、「１時間以上、２時間より少ない」が 33.7％と最も多く、次い

で「２時間以上、３時間より少ない」が 22.5％、「３０分以上、１時間より少ない」が 21.5％となっています。

0.7%

3.8%

13.5%

10.3%

35.7%

21.5%

37.3%

33.7%

8.2%

22.5%

3.9%

7.6%

0.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【学校がある日(月～金曜日)】

まったくしない ３０分より少ない
３０分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない
２時間以上、３時間より少ない ３時間以上
無回答

上段：度数　下段：比率

項目

ま

っ
た
く

し
な
い

３
０
分
よ
り

少
な
い

３
０
分
以
上

、

１
時
間
よ
り

少
な
い

１
時
間
以
上

、

２
時
間
よ
り

少
な
い

２
時
間
以
上

、

３
時
間
よ
り

少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

合
計

3 59 156 163 36 17 3 437
0.7% 13.5% 35.7% 37.3% 8.2% 3.9% 0.7% 100.0%
23 63 131 205 137 46 4 609

3.8% 10.3% 21.5% 33.7% 22.5% 7.6% 0.7% 100.0%
中学生

小学生
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②学校がない日（土・日曜日・祝日）

【小学生】

「学校がない日（土・日曜日・祝日）」でみると、「３０分以上、１時間より少ない」が 32.5％と最も多く、

次いで「３０分より少ない」が 25.2％、「１時間以上、２時間より少ない」が 16.7％となっています。

【中学生】

「学校がない日（土・日曜日・祝日）」でみると、「１時間以上、２時間より少ない」が 24.0％と最も多く、

次いで「２時間以上、３時間より少ない」が 23.2％、「３時間以上」が 20.5％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

ま

っ
た
く

し
な
い

３
０
分
よ
り

少
な
い

３
０
分
以
上

、

１
時
間
よ
り

少
な
い

１
時
間
以
上

、

２
時
間
よ
り

少
な
い

２
時
間
以
上

、

３
時
間
よ
り

少
な
い

３
時
間
以
上

無
回
答

合
計

62 110 142 73 28 17 5 437
14.2% 25.2% 32.5% 16.7% 6.4% 3.9% 1.1% 100.0%

33 63 91 146 141 125 10 609
5.4% 10.3% 14.9% 24.0% 23.2% 20.5% 1.6% 100.0%

小学生

中学生

14.2%

5.4%

25.2%

10.3%

32.5%

14.9%

16.7%

24.0%

6.4%

23.2%

3.9%

20.5%

1.1%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【学校がない日（土・日曜日・祝日）】

まったくしない ３０分より少ない
３０分以上、１時間より少ない １時間以上、２時間より少ない
２時間以上、３時間より少ない ３時間以上
無回答
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問５ あなたは、学校の授業がわかりますか。（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

学校の授業の理解度は、「わかる」が 42.8％と最も多く、次いで「だいたいわかる」が 40.7％、「教科

によってはわからないことがある」が 14.4％となっています。

【中学生】

学校の授業の理解度は、「だいたいわかる」が 38.1％と最も多く、次いで「教科によってはわからない

ことがある」が 32.3％、「わかる」が 24.0％となっています。

42.8%

24.0%

40.7%

38.1%

14.4%

32.3%

2.1%

4.1%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

わかる だいたい

わかる

教科によっては

わからない

ことがある

わからない

ことが多い

ほとんど

わからない
無回答

上段：度数　下段：比率

項目

わ
か
る

だ
い
た
い

わ
か
る

教
科
に
よ

っ
て

は
わ
か
ら
な
い

こ
と
が
あ
る

わ
か
ら
な
い

こ
と
が
多
い

ほ
と
ん
ど

わ
か
ら
な
い

無
回
答

合
計

187 178 63 9 0 0 437
42.8% 40.7% 14.4% 2.1% 0.0% 0.0% 100.0%
146 232 197 25 6 3 609

24.0% 38.1% 32.3% 4.1% 1.0% 0.5% 100.0%

小学生

中学生
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問５で「教科によってはわからないことがある」～「ほとんどわからない」と答えた人
にお聞きします。

問６ いつごろから、授業がわからないことがあるようになりましたか。
（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

授業がわからなくなった時期では、「５年生になってから」が 45.8％と最も多く、次いで「４年生のころ」

が 20.8％、「６年生になってから」が 16.7％となっています。

【中学生】

授業がわからなくなった時期では、「中学１年生になってから」が 49.1％と最も多く、次いで「小学５・６

年生のころ」が 18.9％、「中学２年生になってから」が 16.7％となっています。

6.9%

9.7%

20.8%

45.8%

16.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１・２年生のころ

３年生のころ

４年生のころ

５年生になってから

６年生になってから

無回答

項目 度数 比率
１・２年生のころ 5 6.9%
３年生のころ 7 9.7%
４年生のころ 15 20.8%
５年生になってから 33 45.8%
６年生になってから 12 16.7%
無回答 0 0.0%

回答者数 72

1.8%

9.6%

18.9%

49.1%

16.7%

2.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

小学１・２年生のころ

小学３・４年生のころ

小学５・６年生のころ

中学１年生になってから

中学２年生になってから

中学３年生になってから

無回答

項目 度数 比率
小学１・２年生のころ 4 1.8%
小学３・４年生のころ 22 9.6%
小学５・６年生のころ 43 18.9%
中学１年生になってから 112 49.1%
中学２年生になってから 38 16.7%
中学３年生になってから 5 2.2%
無回答 4 1.8%

回答者数 228
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問７ あなたは、将来、どの学校まで進学したいですか。（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

将来、進学したいと思う学校は、「まだわからない」が 32.3％と最も多く、次いで「大学またはそれ以上」

が 28.1％、「専門学校、高等専門学校、短大まで」が 21.1％となっています。

【中学生】

将来、進学したいと思う学校は、「大学またはそれ以上」が 39.7％と最も多く、次いで「まだわからない」

が 24.6％、「専門学校、高等専門学校、短大まで」が 19.0％となっています。

1.1%

16.2%

21.1%

28.1%

32.3%

1.1%

0.2%

15.8%

19.0%

39.7%

24.6%

0.7%

0% 20% 40% 60%

中学まで

高校まで

専門学校、高等専門学校、短大まで

大学またはそれ以上

まだわからない

無回答 小学生
中学生

度数 比率 度数 比率
中学まで 5 1.1% 1 0.2%
高校まで 71 16.2% 96 15.8%
専門学校、高等専門学校、短大まで 92 21.1% 116 19.0%
大学またはそれ以上 123 28.1% 242 39.7%
まだわからない 141 32.3% 150 24.6%
無回答 5 1.1% 4 0.7%

合計 437 100.0% 609 100.0%

項目
小学生 中学生



9

問７で「中学まで」～「大学またはそれ以上」と答えた人にお聞きします。

問８ その理由を答えてください（あてはまるものすべてに○）

【小学生】

将来、進学したい理由は、「希望する学校や職業があるから」が 58.1％と最も多く、次いで「親がそう

言っているから」が 16.2％、「自分の成績から考えて」が 13.1％となっています。

一方、「とくに理由はない」が 20.6％となっています。

【中学生】

将来、進学したい理由は、「希望する学校や職業があるから」が 58.9％と最も多く、次いで「親がそう

言っているから」が 18.9％、「自分の成績から考えて」が 16.9％となっています。

一方、「とくに理由はない」が 17.6％となっています。

58.1%

13.1%

16.2%

4.1%

1.4%

2.7%

2.4%

4.8%

20.6%

1.0%

58.9%

16.9%

18.9%

7.7%

5.9%

2.0%

2.2%

4.2%

17.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友達がそうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

無回答

小学生

中学生

度数 比率 度数 比率
希望する学校や職業があるから 169 58.1% 268 58.9%
自分の成績から考えて 38 13.1% 77 16.9%
親がそう言っているから 47 16.2% 86 18.9%
兄・姉がそうしているから 12 4.1% 35 7.7%
まわりの先輩や友達がそうしているから 4 1.4% 27 5.9%
家にお金がないと思うから 8 2.7% 9 2.0%
早く働く必要があるから 7 2.4% 10 2.2%
その他 14 4.8% 19 4.2%
とくに理由はない 60 20.6% 80 17.6%
無回答 3 1.0% 9 2.0%

回答者数 291 455

項目
小学生 中学生
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問９ あなたは、スポーツ少年団やクラブチーム、学校の部活動に参加していますか。
(あてはまるもの１つに○)

【小学生】

スポーツ少年団やクラブチーム、学校の部活動への参加の有無は、「参加している」が 61.6％、「参加

していない」が 37.5％となっています。

【中学生】

スポーツ少年団やクラブチーム、学校の部活動への参加の有無は、「参加している」が 74.4％、「参加

していない」が 24.8％となっています。

61.6%

74.4%

37.5%

24.8%

0.9%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【夏休みや冬休みなどの期間の昼食】

参加している 参加していない 無回答

上段：度数　下段：比率

項目 参加している
参加して
いない

無回答 合計

269 164 4 437
61.6% 37.5% 0.9% 100.0%
453 151 5 609

74.4% 24.8% 0.8% 100.0%

小学生

中学生
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問９で「参加していない」と答えた人にお聞きします。

問 10 参加していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○）

【小学生】

参加していない理由は、「入りたいクラブ・部活動がないから」が 53.0％と最も多く、次いで「塾や習い

事が忙しいから」が 28.0％、「家の事情(家族の世話、家事など)があるから」が 12.8％となっています。

【中学生】

参加していない理由は、「入りたいクラブ・部活動がないから」が 29.1％と最も多く、次いで「塾や習い

事が忙しいから」が 17.2％、「費用がかかるから」が 13.2％となっています。

一方、「その他」が 43.7％となっています。

53.0%

28.0%

7.9%

12.8%

8.5%

9.8%

3.0%

29.1%

17.2%

13.2%

7.3%

3.3%

43.7%

7.9%

0% 20% 40% 60%

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情(家族の世話、家事など)が

あるから

一緒に入る友達がいないから

その他

無回答
小学生

中学生

度数 比率 度数 比率
入りたいクラブ・部活動がないから 87 53.0% 44 29.1%
塾や習い事が忙しいから 46 28.0% 26 17.2%
費用がかかるから 13 7.9% 20 13.2%
家の事情(家族の世話、家事など)があるから 21 12.8% 11 7.3%
一緒に入る友達がいないから 14 8.5% 5 3.3%
その他 16 9.8% 66 43.7%
無回答 5 3.0% 12 7.9%

回答者数 164 151

項目
小学生 中学生
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問 11 あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。
（①～③それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

①朝食

【小学生】

朝食の頻度は、「毎日食べる（週７日）」が 80.3％と最も多くなっています。

【中学生】

朝食の頻度は、「毎日食べる（週７日）」が 82.3％と最も多くなっています。

②夕食

【小学生】

夕食の頻度は、「毎日食べる（週７日）」が 93.8％と最も多くなっています。

【中学生】

夕食の頻度は、「毎日食べる（週７日）」が 95.6％と最も多くなっています。

80.3%

82.3%

13.5%

10.5%

2.3%

1.5%

2.3%

5.3%

1.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【朝食】

毎日食べる（週７日） 週５～６日
週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない
無回答

上段：度数　下段：比率

項目

毎
日
食
べ
る

（
週
７
日

）

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、

ほ
と
ん
ど
食
べ

な
い

無
回
答

合
計

351 59 10 10 7 437
80.3% 13.5% 2.3% 2.3% 1.6% 100.0%
501 64 9 32 3 609

82.3% 10.5% 1.5% 5.3% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

93.8%

95.6%

3.9%

3.0%

0.5%

0.5%

0.0%

0.0%

1.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【夕食】

毎日食べる（週７日） 週５～６日
週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない
無回答
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③夏休みや冬休みなどの期間の昼食

【小学生】

夏休みや冬休みなどの期間の昼食の頻度は、「毎日食べる（週７日）」が 83.8％と最も多くなっていま

す。

【中学生】

夏休みや冬休みなどの期間の昼食の頻度は、「毎日食べる（週７日）」が 84.2％と最も多くなっていま

す。

上段：度数　下段：比率

項目

毎
日
食
べ
る

（
週
７
日

）

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、

ほ
と
ん
ど
食
べ

な
い

無
回
答

合
計

410 17 2 0 8 437
93.8% 3.9% 0.5% 0.0% 1.8% 100.0%
582 18 3 0 6 609

95.6% 3.0% 0.5% 0.0% 1.0% 100.0%

小学生

中学生

83.8%

84.2%

11.4%

10.8%

1.8%

2.3%

1.1%

1.6%

1.8%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

毎日食べる（週７日） 週５～６日
週３～４日 週１～２日、ほとんど食べない
無回答

上段：度数　下段：比率

項目

毎
日
食
べ
る

（
週
７
日

）

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、

ほ
と
ん
ど
食
べ

な
い

無
回
答

合
計

366 50 8 5 8 437
83.8% 11.4% 1.8% 1.1% 1.8% 100.0%
513 66 14 10 6 609

84.2% 10.8% 2.3% 1.6% 1.0% 100.0%

小学生

中学生
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問 12 あなたは、ふだん(月曜日～金曜日)、何時ごろに寝ていますか。
（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

ふだん(月曜日～金曜日)の就寝時間は、「午後 10時台」が 41.0％と最も多く、次いで「午後９時台」

が 36.8％、「午後 11時台」が 12.6％となっています。

【中学生】

ふだん(月曜日～金曜日)の就寝時間は、「午後 11 時台」が 39.2％と最も多く、次いで「午後 10 時

台」が 34.3％、「午前 0時以降」が 17.6％となっています。

5.0%

36.8%

41.0%

12.6%

3.9%

0.7%

1.3%

6.9%

34.3%

39.2%

17.6%

0.7%

0% 20% 40% 60%

午後９時より前

午後９時台

午後10時台

午後11時台

午前0時以降

無回答 小学生
中学生

度数 比率 度数 比率
午後９時より前 22 5.0% 8 1.3%
午後９時台 161 36.8% 42 6.9%
午後10時台 179 41.0% 209 34.3%
午後11時台 55 12.6% 239 39.2%
午前0時以降 17 3.9% 107 17.6%
無回答 3 0.7% 4 0.7%

合計 437 100.0% 609 100.0%

項目
小学生 中学生
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問 13 あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人は
だれですか。(あてはまるものすべてに○)

【小学生】

困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人は、「親」が76.7％と最も多く、次いで「学校

の友達」が 66.6％、「学校の先生」が 37.1％となっています。

【中学生】

困っていることや悩みごとがあるときに相談できると思う人は、「親」が71.1％と最も多く、次いで「学校

の友達」が 68.8％、「学校の先生」が 27.3％となっています。

76.7%

26.3%

22.0%

37.1%

66.6%

19.5%

4.8%

7.3%

3.7%

8.7%

0.7%

71.1%

23.5%

18.6%

27.3%

68.8%

16.3%

2.5%

4.9%

4.9%

9.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

親

兄弟

祖父母など

学校の先生

学校の友達

学校外の友達

スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーなど

その他の大人(塾・習い事の先生、地域の人など)

ネットで知り合った人

だれにも相談できない、相談したくない

無回答

小学生

中学生

度数 比率 度数 比率
親 335 76.7% 433 71.1%
兄弟 115 26.3% 143 23.5%
祖父母など 96 22.0% 113 18.6%
学校の先生 162 37.1% 166 27.3%
学校の友達 291 66.6% 419 68.8%
学校外の友達 85 19.5% 99 16.3%
スクールカウンセラー、スクールソーシャルワーカーなど 21 4.8% 15 2.5%
その他の大人(塾・習い事の先生、地域の人など) 32 7.3% 30 4.9%
ネットで知り合った人 16 3.7% 30 4.9%
だれにも相談できない、相談したくない 38 8.7% 59 9.7%
無回答 3 0.7% 4 0.7%

回答者数 437 609

項目
小学生 中学生
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問 14 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まっ
たく満足していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてくださ
い。（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

最近の生活の満足度は、「10」が 25.4％と最も多く、次いで「８」が 20.4％となっています。

【中学生】

最近の生活の満足度は、「８」が 21.7％と最も多く、次いで「７」が 16.3％となっています。

まったく満足していない 十分に満足している

0.7%

0.7%

0.2%

0.8%

2.5%

2.1%

3.4%

5.3%

6.2%

4.9%

11.0%

16.1%

4.8%

8.4%

11.9%

16.3%

20.4%

21.7%

13.3%

8.9%

25.4%

13.8%

0.2%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答
上段：度数　下段：比率

項目 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 合計
3 1 11 15 27 48 21 52 89 58 111 1 437

0.7% 0.2% 2.5% 3.4% 6.2% 11.0% 4.8% 11.9% 20.4% 13.3% 25.4% 0.2% 100.0%

4 5 13 32 30 98 51 99 132 54 84 7 609
0.7% 0.8% 2.1% 5.3% 4.9% 16.1% 8.4% 16.3% 21.7% 8.9% 13.8% 1.1% 100.0%

小学生

中学生
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問 15 この１週間はどんな１週間だったかあてはまるところに〇をつけてください。良
い答え、悪い答えはありません。思った通りに答えてください。
（①～⑰それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

①楽しみにしていることがたくさんあった

【小学生】

この１週間に「楽しみにしていることがたくさんあった」では、「いつもそうだ」「時々そうだ」を合わせた

『そうだ』（以下同様）が 91.1％と９割を超える人が楽しみにしていることがたくさんあったと回答していま

す。一方、「そんなことはない」が 6.9％となっています。

【中学生】

この１週間に「楽しみにしていることがたくさんあった」では、『そうだ』は、84.4％と８割を超える人が楽

しみにしていることがたくさんあったと回答しています。一方、「そんなことはない」が 15.4％となっています。

②とてもよく眠れた

【小学生】

この１週間に「とてもよく眠れた」では、『そうだ』が 92.7％と９割を超える人がとてもよく眠れたと回答

しています。一方、「そんなことはない」が 5.3％となっています。

【中学生】

この１週間に「とてもよく眠れた」では、『そうだ』は、80.8％と８割を超える人がとてもよく眠れたと回答

しています。一方、「そんなことはない」が 19.0％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

129 269 30 9 437
29.5% 61.6% 6.9% 2.1% 100.0%
136 378 94 1 609

22.3% 62.1% 15.4% 0.2% 100.0%

小学生

中学生

29.5%

22.3%

61.6%

62.1%

6.9%

15.4%

2.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【①楽しみにしていることがたくさんあった】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

46.5%

33.0%

46.2%

47.8%

5.3%

19.0%

2.1%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【②とてもよく眠れた】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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③泣きたいような気がした

【小学生】

この１週間に「泣きたいような気がした」では、『そうだ』が 40.5％と４割を超える人が、泣きたいような

気がしたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 56.8％となっています。

【中学生】

この１週間に「泣きたいような気がした」では、『そうだ』が 34.8％と３割を超える人が、泣きたいような

気がしたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 64.5％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

203 202 23 9 437
46.5% 46.2% 5.3% 2.1% 100.0%
201 291 116 1 609

33.0% 47.8% 19.0% 0.2% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

23 154 248 12 437
5.3% 35.2% 56.8% 2.7% 100.0%
36 176 393 4 609

5.9% 28.9% 64.5% 0.7% 100.0%

小学生

中学生

5.3%

5.9%

35.2%

28.9%

56.8%

64.5%

2.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【③泣きたいような気がした】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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④遊びに出かけた

【小学生】

この１週間に「遊びに出かけた」では、『そうだ』が 69.4％と約７割の人が、遊びに出かけたと回答して

います。一方、「そんなことはない」が 27.9％となっています。

【中学生】

この１週間に「遊びに出かけた」では、『そうだ』が 47.8％と約５割の人が、遊びに出かけたと回答して

います。一方、「そんなことはない」が 51.7％となっています。

⑤逃げ出したいような気がした

【小学生】

この１週間に「逃げ出したいような気がした」では、『そうだ』が 28.2％と約３割の人が、逃げ出したい

ような気がしたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 69.1％となっています。

【中学生】

この１週間に「逃げ出したいような気がした」では、『そうだ』が 41.4％と４割の人が、逃げ出したいよう

な気がしたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 58.1％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

65 238 122 12 437
14.9% 54.5% 27.9% 2.7% 100.0%

54 237 315 3 609
8.9% 38.9% 51.7% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

27 96 302 12 437
6.2% 22.0% 69.1% 2.7% 100.0%
64 188 354 3 609

10.5% 30.9% 58.1% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

14.9%

8.9%

54.5%

38.9%

27.9%

51.7%

2.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【④遊びに出かけた】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

6.2%

10.5%

22.0%

30.9%

69.1%

58.1%

2.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑤逃げ出したいような気がした】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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⑥おなかが痛くなることがあった

【小学生】

この１週間に「おなかが痛くなることがあった」では、『そうだ』が 55.8％と５割を超える人が、おなかが

痛くなることがあったと回答しています。一方、「そんなことはない」が 41.9％となっています。

【中学生】

この１週間に「おなかが痛くなることがあった」では、『そうだ』が 56.6％と約６割の人が、おなかが痛く

なることがあったと回答しています。一方、「そんなことはない」が 42.9％となっています。

⑦元気いっぱいだった

【小学生】

この１週間の「元気いっぱいだった」では、『そうだ』が 94.5％と９割を超える人が、元気いっぱいだった

と回答しています。一方、「そんなことはない」が 4.1％となっています。

【中学生】

この１週間の「元気いっぱいだった」では、『そうだ』が88.2％と約９割の人が、元気いっぱいだったと回

答しています。一方、「そんなことはない」が 11.2％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

31 213 183 10 437
7.1% 48.7% 41.9% 2.3% 100.0%
61 284 261 3 609

10.0% 46.6% 42.9% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

237 176 18 6 437
54.2% 40.3% 4.1% 1.4% 100.0%
247 290 68 4 609

40.6% 47.6% 11.2% 0.7% 100.0%
中学生

小学生

7.1%

10.0%

48.7%

46.6%

41.9%

42.9%

2.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑥おなかが痛くなることがあった】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

54.2%

40.6%

40.3%

47.6%

4.1%

11.2%

1.4%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑦元気いっぱいだった】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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⑧楽しく食事がとれた

【小学生】

この１週間に「楽しく食事がとれた」では、『そうだ』が 95.0％、と９割を超える人が、楽しく食事がとれ

たと回答しています。一方、「そんなことはない」が 2.7％となっています。

【中学生】

この１週間に「楽しく食事がとれた」では、『そうだ』が 94.0％、と９割を超える人が、楽しく食事がとれ

たと回答しています。一方、「そんなことはない」が 5.6％となっています。

⑨心配ごとが多く、いつも不安な気がした

【小学生】

この１週間に「心配ごとが多く、いつも不安な気がした」では、『そうだ』が 40.5％と４割を超える人が、

心配ごとが多く、いつも不安な気がしたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 57.4％となってい

ます。

【中学生】

この１週間に「心配ごとが多く、いつも不安な気がした」では、『そうだ』が 54.4％と５割を超える人が、

心配ごとが多く、いつも不安な気がしたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 45.2％となってい

ます。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

287 128 12 10 437
65.7% 29.3% 2.7% 2.3% 100.0%
348 225 34 2 609

57.1% 36.9% 5.6% 0.3% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

55 122 251 9 437
12.6% 27.9% 57.4% 2.1% 100.0%

84 247 275 3 609
13.8% 40.6% 45.2% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

65.7%

57.1%

29.3%

36.9%

2.7%

5.6%

2.3%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

12.6%

13.8%

27.9%

40.6%

57.4%

45.2%

2.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑨心配ごとが多く、いつも不安な気がした】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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⑩やろうと思ったことがうまくできた

【小学生】

この１週間に「やろうと思ったことがうまくできた」では、『そうだ』が 86.9％と約９割の人が、やろうと思

ったことがうまくできたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 10.8％となっています。

【中学生】

この１週間に「やろうと思ったことがうまくできた」では、『そうだ』が 79.6％と約８割の人が、やろうと思

ったことがうまくできたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 19.9％となっています。

⑪いつものように何をしても楽しかった

【小学生】

この１週間に「いつものように何をしても楽しかった」では、『そうだ』が 82.9％と８割を超える人が、い

つものように何をしても楽しかったと回答しています。一方、「そんなことはない」が 14.0％となっています。

【中学生】

この１週間に「いつものように何をしても楽しかった」では、『そうだ』が 80.1％と８割を超える人が、い

つものように何をしても楽しかったと回答しています。一方、「そんなことはない」が 19.2％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

94 286 47 10 437
21.5% 65.4% 10.8% 2.3% 100.0%

78 407 121 3 609
12.8% 66.8% 19.9% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

134 228 61 14 437
30.7% 52.2% 14.0% 3.2% 100.0%
168 319 117 4 608

27.6% 52.5% 19.2% 0.7% 100.0%

小学生

中学生

21.5%

12.8%

65.4%

66.8%

10.8%

19.9%

2.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑩やろうと思ったことがうまくできた】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

30.7%

27.6%

52.2%

52.5%

14.0%

19.2%

3.2%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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⑫楽しく家族と話をした

【小学生】

この１週間に「楽しく家族と話をした」では、『そうだ』が 89.9％と約９割の人が、楽しく家族と話をした

と回答しています。一方、「そんなことはない」が 8.0％となっています。

【中学生】

この１週間に「楽しく家族と話をした」では、『そうだ』が 90.0％と９割の人が、楽しく家族と話をしたと

回答しています。一方、「そんなことはない」が 9.5％となっています。

⑬こわい夢を見た

【小学生】

この１週間に「こわい夢を見た」では、『そうだ』が 39.6％と約４割の人が、こわい夢を見たと回答して

います。一方、「そんなことはない」が 58.4％となっています。

【中学生】

この１週間に「こわい夢を見た」では、『そうだ』が 28.6％と約３割の人が、こわい夢を見たと回答して

います。一方、「そんなことはない」が 71.1％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

253 140 35 9 437
57.9% 32.0% 8.0% 2.1% 100.0%
324 224 58 3 609

53.2% 36.8% 9.5% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

36 137 255 9 437
8.2% 31.4% 58.4% 2.1% 100.0%
32 142 433 2 609

5.3% 23.3% 71.1% 0.3% 100.0%
中学生

小学生

57.9%

53.2%

32.0%

36.8%

8.0%

9.5%

2.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

8.2%

5.3%

31.4%

23.3%

58.4%

71.1%

2.1%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑬こわい夢を見た】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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⑭独りぼっちの気がした

【小学生】

この１週間に「独りぼっちの気がした」では、『そうだ』が 25.6％と２割を超える人が、独りぼっちの気が

したと回答しています。一方、「そんなことはない」が 71.6％となっています。

【中学生】

この１週間に「独りぼっちの気がした」では、『そうだ』が 29.9％と約３割の人が、独りぼっちの気がした

と回答しています。一方、「そんなことはない」が 69.5％となっています。

⑮落ち込んでいてもすぐに元気になれた

【小学生】

この１週間に「落ち込んでいてもすぐに元気になれた」の「小学生」をみると、『そうだ』が 80.3％と８割

を超える人が、落ち込んでいてもすぐに元気になれたと回答しています。一方、「そんなことはない」が

17.4％となっています。

【中学生】

この１週間に「落ち込んでいてもすぐに元気になれた」の「中学生」をみると、『そうだ』が 77.4％と約８

割の人が、落ち込んでいてもすぐに元気になれたと回答しています。一方、「そんなことはない」が 22.2％

となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

26 86 313 12 437
5.9% 19.7% 71.6% 2.7% 100.0%
40 142 423 4 609

6.6% 23.3% 69.5% 0.7% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

167 183 76 10 436
38.3% 42.0% 17.4% 2.3% 100.0%
180 291 135 3 609

29.6% 47.8% 22.2% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

5.9%

6.6%

19.7%

23.3%

71.6%

69.5%

2.7%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑭独りぼっちの気がした】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

38.3%

29.6%

42.0%

47.8%

17.4%

22.2%

2.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑮落ち込んでいてもすぐに元気になれた】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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⑯とても悲しい気がした

【小学生】

この１週間に「とても悲しい気がした」では、『そうだ』が 29.7％と約３割の人が、とても悲しい気がした

と回答しています。一方、「そんなことはない」が 67.7％となっています。

【中学生】

この１週間に「とても悲しい気がした」では、『そうだ』が 30.7％と３割の人が、とても悲しい気がしたと

回答しています。一方、「そんなことはない」が 69.0％となっています。

⑰とても退屈な気がした

【小学生】

この１週間に「とても退屈な気がした」では、『そうだ』が 43.0％と４割を超える人が、とても退屈な気が

したと回答しています。一方、「そんなことはない」が 54.9％となっています。

【中学生】

この１週間に「とても退屈な気がした」では、『そうだ』が 44.0％と４割を超える人が、とても退屈な気が

したと回答しています。一方、「そんなことはない」が 55.5％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

22 108 296 11 437
5.0% 24.7% 67.7% 2.5% 100.0%
37 150 420 2 609

6.1% 24.6% 69.0% 0.3% 100.0%

小学生

中学生

上段：度数　下段：比率

項目

い
つ
も

そ
う
だ

時
々

そ
う
だ

そ
ん
な
こ
と

は
な
い

無
回
答

合
計

36 152 240 9 437
8.2% 34.8% 54.9% 2.1% 100.0%
71 197 338 3 609

11.7% 32.3% 55.5% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

5.0%

6.1%

24.7%

24.6%

67.7%

69.0%

2.5%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑯とても悲しい気がした】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答

8.2%

11.7%

34.8%

32.3%

54.9%

55.5%

2.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【⑰とても退屈な気がした】

いつもそうだ 時々そうだ そんなことはない 無回答
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問 16 あなたは、次のような場所があったら、使ってみたいですか。
（①～④それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

①子どもが無料で使える静かな勉強場所

【小学生】

使ってみたい場所の「子どもが無料で使える静かな勉強場所」では、「今使っている」が 4.3％、「今後

使いたい」が 46.5％となっています。

【中学生】

使ってみたい場所の「子どもが無料で使える静かな勉強場所」では、「今使っている」が 7.2％、「今後

使いたい」が 55.7％となっています。

②無料で子どもに勉強を教えてくれる場所

【小学生】

使ってみたい場所の「無料で子どもに勉強を教えてくれる場所」では、「今使っている」が 2.1％、「今後

使いたい」が 48.5％となっています。

【中学生】

使ってみたい場所の「無料で子どもに勉強を教えてくれる場所」では、「今使っている」が 2.1％、「今後

使いたい」が 60.4％となっています。

2.1%

2.1%

48.5%

60.4%

18.3%

13.6%

28.6%

23.3%

2.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【②無料で子どもに勉強を教えてくれる場所】

今使っている 今後使いたい 使いたくない
必要がない 無回答

4.3%

7.2%

46.5%

55.7%

17.4%

13.0%

29.7%

23.6%

2.1%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【①子どもが無料で使える静かな勉強場所】

今使っている 今後使いたい 使いたくない
必要がない 無回答

上段：度数　下段：比率

今
後
使
い
た
い

使
い
た
く
な
い

必
要
が
な
い

19 203 76 130 9 437
4.3% 46.5% 17.4% 29.7% 2.1% 100.0%
44 339 79 144 3 609

7.2% 55.7% 13.0% 23.6% 0.5% 100.0%

使っていない今
使

っ
て
い
る

項目

無
回
答

合
計

小学生

中学生
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③無料または低料金でご飯を食べさせてくれる場所

【小学生】

使ってみたい場所の「無料または低料金でご飯を食べさせてくれる場所」では、「今使っている」が「今

後使いたい」が 57.2％となっています。

【中学生】

使ってみたい場所の「無料または低料金でご飯を食べさせてくれる場所」では、「今使っている」が

1.0％、「今後使いたい」が 46.5％となっています。

2.5%

1.0%

57.2%

46.5%

13.0%

9.0%

24.5%

42.2%

2.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【③無料または低料金でご飯を食べさせてくれる場所】

今使っている 今後使いたい 使いたくない
必要がない 無回答

上段：度数　下段：比率

今
後
使
い
た
い

使
い
た
く
な
い

必
要
が
な
い

9 212 80 125 11 437
2.1% 48.5% 18.3% 28.6% 2.5% 100.0%
13 368 83 142 3 609

2.1% 60.4% 13.6% 23.3% 0.5% 100.0%

小学生

中学生

無
回
答

合
計

項目

今
使

っ
て
い
る

使っていない

上段：度数　下段：比率

今
後
使
い
た
い

使
い
た
く
な
い

必
要
が
な
い

11 250 57 107 12 437
2.5% 57.2% 13.0% 24.5% 2.7% 100.0%

6 283 55 257 8 609
1.0% 46.5% 9.0% 42.2% 1.3% 100.0%

合
計

小学生

中学生

無
回
答

項目

今
使

っ
て
い
る

使っていない
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④何でも相談できる場所(電話やネットの相談を含む)

【小学生】

使ってみたい場所の「何でも相談できる場所(電話やネットの相談を含む)」では、「今使っている」が

2.1％、「今後使いたい」が 40.7％となっています。

【中学生】

使ってみたい場所の「何でも相談できる場所(電話やネットの相談を含む)」では、「今使っている」が

1.1％、「今後使いたい」が 31.2％となっています。

2.1%

1.1%

35.0%

31.2%

19.0%

15.3%

40.7%

51.1%

3.2%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

【④何でも相談できる場所(電話やネットの相談を含む)】

今使っている 今後使いたい 使いたくない
必要がない 無回答

上段：度数　下段：比率

今
後
使
い
た
い

使
い
た
く
な
い

必
要
が
な
い

9 153 83 178 14 437
2.1% 35.0% 19.0% 40.7% 3.2% 100.0%

7 190 93 311 8 609
1.1% 31.2% 15.3% 51.1% 1.3% 100.0%

小学生

中学生

項目

今
使

っ
て
い
る

使っていない 無
回
答

合
計
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問 16 で、１つでも「今使っている」と答えた人にお聞きします。

問 17 そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。
（あてはまるものすべてに○）

【小学生】

利用したことでの変化については、「友だちが増えた」が 36件中 14件、「勉強する時間が増えた」が

13 件、「勉強がわかるようになった」が 11件、「生活の中で楽しみなことが増えた」が 10 件となってい

ます。

【中学生】

利用したことでの変化については、「勉強する時間が増えた」が 59件中 37 件、「友だちが増えた」が

17件、「勉強がわかるようになった」が 11件、「ほっとできる時間が増えた」が 10件となっています。

度数 比率 度数 比率
友だちが増えた 14 38.9% 17 28.8%
気軽に話せる大人が増えた 5 13.9% 6 10.2%
生活の中で楽しみなことが増えた 10 27.8% 8 13.6%
ほっとできる時間が増えた 8 22.2% 10 16.9%
栄養のある食事をとれることが増えた 5 13.9% 1 1.7%
勉強がわかるようになった 11 30.6% 11 18.6%
勉強する時間が増えた 13 36.1% 37 62.7%
その他 2 5.6% 1 1.7%
特に変化はない 6 16.7% 5 8.5%
無回答 4 11.1% 4 6.8%

回答者数 36 59

項目
小学生 中学生
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問 18 「ヤングケアラー※」という言葉をこれまでに聞いたことがありましたか。
（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

「ヤングケアラー」という言葉の認知度は、「聞いたことがあり、内容も知っている」「聞いたことはあるが、

よく知らない」を合わせた『知っている』（以下同様）が 42.8％、「聞いたことはない」が 54.0％となって

います。

【中学生】

「ヤングケアラー」という言葉の認知度は、『知っている』が 72.4％、「聞いたことはない」が 25.9％と

なっています。

※「ヤングケアラー」とは、大人に代わって家事や家族の世話などを日常的に行って いる子どものこと。

20.8%

45.3%

22.0%

27.1%

54.0%

25.9%

3.2%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

聞いたことがあり、

内容も知っている

聞いたことはあるが、

よく知らない

聞いたことはない 無回答

上段：度数　下段：比率

項目
聞いたことが
あり、内容も
知っている

聞いたことは
あるが、よく知
らない

聞いたことは
ない

無回答 合計

91 96 236 14 437
20.8% 22.0% 54.0% 3.2% 100.0%
276 165 158 10 609

45.3% 27.1% 25.9% 1.6% 100.0%

小学生

中学生
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問 19 あなたは大人に代わって日常的に家事や家族の世話などを行っていますか。
（あてはまるもの１つに○）

【小学生】

大人に代わって日常的に家事や家族の世話などについては、「小学生」でみると、「している」が

14.6％、「していない」が 59.7％、「わからない」が 21.3％となっています。

【中学生】

大人に代わって日常的に家事や家族の世話などについては、「している」が 7.1％、「していない」が

76.5％、「わからない」が 14.3％となっています。

14.6%

7.1%

59.7%

76.5%

21.3%

14.3%

4.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学生

中学生

している していない わからない 無回答

上段：度数　下段：比率
項目 している していない わからない 無回答 合計

64 261 93 19 437
14.6% 59.7% 21.3% 4.3% 100.0%

43 466 87 13 609
7.1% 76.5% 14.3% 2.1% 100.0%

小学生

中学生
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問 19 で「している」と答えた人にお聞きします。
問 20 その家事や家族の世話はどんなことですか。(あてはまるものすべてに○)

【小学生】

行っている具体的な家事や家族の世話は、「家族の代わりに、幼い兄弟の世話をしている」が 64件中

30 件と多く、次いで「病気などのある家族に代わり、家事（買い物や料理・洗濯・掃除など）をしている」

が 11件となっています。

【中学生】

行っている具体的な家事や家族の世話は、「家族の代わりに、幼い兄弟の世話をしている」が 43件中

18 件と多く、次いで「病気などのある家族に代わり、家事（買い物や料理・洗濯・掃除など）をしている」

が 11件となっています。

度数 比率 度数 比率
病気などのある家族に代わり、家事（買い物
や料理・洗濯・掃除など）をしている

11 17.2% 11 25.6%

家族の代わりに、幼い兄弟の世話をしている 30 46.9% 18 41.9%
家族の代わりに、障がいや病気
のある兄弟の世話をしている

4 6.3% 2 4.7%

家族の通訳をしている 2 3.1% 1 2.3%
アルコール・薬物・ギャンブルなど
の問題のある家族に対応している

1 1.6% 0 0.0%

病気の家族の看護をしている 1 1.6% 0 0.0%
障がいや病気のある家族
の身の回りの世話をしている

4 6.3% 4 9.3%

その他 25 39.1% 12 27.9%
無回答 0 0.0% 2 4.7%

回答者数 64 43

項目
小学生 中学生
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Ⅲ. 小・中学生の保護者の調査結果

問１ お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄
でお答えください。（あてはまるもの１つに○）

お子さんとの関係は、「母親」が 87.7％、「父親」が 11.8％となっています。

問２ あなたがお住まいの小学校の学区をお答えください。
（あてはまるもの１つに○）

お住まいの小学校の学区は、「明治小学校区」が 45.4％、「駒寄小学校区」が 54.4％となっていま
す。

問３ お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えくださ
い。単身赴任中の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合には、
ご家族の人数に含めてお答えください。（人数を回答欄に記入してください）

世帯人数

世帯人数は、「４人」が 50.0％と最も多く、次いで「５人」が 24.1％、「３人」が 15.0％となっています。

87.7%

11.8%

0.2%

0.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖父母

その他

無回答

項目 度数 比率
母親 514 87.7%
父親 69 11.8%
祖父母 1 0.2%
その他 0 0.0%
無回答 2 0.3%

合計 586 100.0%

45.4%

54.4%

0.2%

0% 20% 40% 60%

明治小学校区

駒寄小学校区

無回答

項目 度数 比率
明治小学校区 266 45.4%
駒寄小学校区 319 54.4%
無回答 1 0.2%

合計 586 100.0%

2.0%

15.0%

50.0%

24.1%

7.3%

0.5%

1.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人

無回答

項目 度数 比率
２人 12 2.0%
３人 88 15.0%
４人 293 50.0%
５人 141 24.1%
６人 43 7.3%
７人 3 0.5%
８人 6 1.0%
無回答 0 0.0%

合計 586 100.0%
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世帯のうち子どもの人数

世帯のうち子どもの人数は、「２人」が 52.6％と最も多く、次いで「３人」が 25.8％、「１人」が
13.0％となっています。

問４ あなたの世帯に含まれる方すべてを、お子さんからみた続柄でお答えください。
（あてはまるものすべてに○）

お子さんからみた続柄は、「母親」が 97.4％と最も多く、次いで「父親」が 83.8％、「兄姉」49.0％
となっています。

13.0%

52.6%

25.8%

4.1%

0.3%

4.3%

0% 20% 40% 60%

１人

２人

３人

４人

５人

無回答

項目 度数 比率
１人 76 13.0%
２人 308 52.6%
３人 151 25.8%
４人 24 4.1%
５人 2 0.3%
無回答 25 4.3%

合計 586 100.0%

97.4%

83.8%

8.4%

6.0%

49.0%

41.0%

1.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

祖母

祖父

兄姉

弟妹

その他

無回答

項目 度数 比率
母親 571 97.4%
父親 491 83.8%
祖母 49 8.4%
祖父 35 6.0%
兄姉 287 49.0%
弟妹 240 41.0%
その他 7 1.2%
無回答 1 0.2%

回答者数 586
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問５ お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。
（①母親・②父親それぞれについて数字で回答、いない場合やわからない場合は
「ー」と記入）

①母親
母親の年齢は、「４０～４４歳」が 35.3％と最も多く、次いで「４5～４９歳」が 30.0％、「３５～３９歳」

17.7％となっています。

②父親
父親の年齢は、「４5～４９歳」が 28.8％と最も多く、次いで「４０～４４歳」が 25.6％、「５０～５４歳」

13.3％となっています。

2.4%

17.7%

35.3%

30.0%

11.1%

0.5%

1.2%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４5～４９歳

５０～54歳

55歳以上

いない、わからない

無回答

項目 度数 比率
３０～３４歳 14 2.4%
３５～３９歳 104 17.7%
４０～４４歳 207 35.3%
４5～４９歳 176 30.0%
５０～54歳 65 11.1%
55歳以上 3 0.5%
いない、わからない 7 1.2%
無回答 10 1.7%

合計 586 100.0%

1.5%

13.1%

25.6%

28.8%

13.3%

4.4%

8.4%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40%

３０～３４歳

３５～３９歳

４０～４４歳

４5～４９歳

５０～54歳

55歳以上

いない、わからない

無回答

項目 度数 比率
３０～３４歳 9 1.5%
３５～３９歳 77 13.1%
４０～４４歳 150 25.6%
４5～４９歳 169 28.8%
５０～54歳 78 13.3%
55歳以上 26 4.4%
いない、わからない 49 8.4%
無回答 28 4.8%

合計 586 100.0%
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問６ お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。
（「お子さんの母親が単身赴任中」～「その他」については、あてはまるものすべ
てに○）

家族の中で現在単身赴任中の方がいるかでは、「単身赴任中の者はいない」が 92.3％と最も多くな

っています。

問７ お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況をお答えください。
（あてはまるもの１つに○）

生計を同一にしている親の婚姻状況については、「結婚している（再婚や事実婚を含む。）」が 86.2％

と最も多く、次いで「離婚」が 11.6％となっています。

0.2%

5.1%

1.9%

92.3%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんの母親が単身赴任中

お子さんの父親が単身赴任中

その他

単身赴任中の者はいない

無回答

項目 度数 比率
お子さんの母親が単身赴任中 1 0.2%
お子さんの父親が単身赴任中 30 5.1%
その他 11 1.9%
単身赴任中の者はいない 541 92.3%
無回答 3 0.5%

回答者数 586

項目 度数 比率
結婚している（再婚や事実婚を含む。） 505 86.2%
離婚 68 11.6%
死別 5 0.9%
未婚 1 0.2%
わからない 0 0.0%
いない 7 1.2%
無回答 0 0.0%

合計 586 100.0%

86.2%

11.6%

0.9%

0.2%

0.0%

1.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

結婚している

離婚

死別

未婚

わからない

いない

無回答
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問７で「離婚」と答えた人にお聞きします。

問８ 離婚相手と子どもの養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取
っていますか。（あてはまるもの１つに○）

養育費の取り決めについては、「取り決めをしており、受け取っている」が 39.7％と最も多く、次いで

「取り決めをしておらず、受け取っていない」が 38.2％となっています。

39.7%

2.9%

19.1%

38.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

取り決めをしており、受け取っている

特に取り決めはしていないが、受け取っている

取り決めをしているが、受け取っていない

取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答

項目 度数 比率
取り決めをしており、受け取っている 27 39.7%
特に取り決めはしていないが、受け取っている 2 2.9%
取り決めをしているが、受け取っていない 13 19.1%
取り決めをしておらず、受け取っていない 26 38.2%
無回答 0 0.0%

回答者数 68 100.0%
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問９ お子さんの親の就労状況について、あてはまるものをお答えてください。
（①②それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

①母親
母親の就労状況は、「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 43.3％と最も多く、次いで「正社員・

正規職員・会社役員」が 36.7％となっています。

②父親
父親の就労状況は、「正社員・正規職員・会社役員」が 81.1％と最も多くなっています。

81.1%

0.5%

0.7%

7.2%

0.9%

2.6%

7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業

働いていない

いない、わからない

無回答

36.7%

4.6%

43.3%

6.1%

7.5%

0.2%

1.5%

0% 20% 40% 60%

正社員・正規職員・会社役員

嘱託・契約社員・派遣職員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員

自営業

働いていない

いない、わからない

無回答

項目 度数 比率
正社員・正規職員・会社役員 215 36.7%
嘱託・契約社員・派遣職員 27 4.6%
パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 254 43.3%
自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。) 36 6.1%
働いていない（専業主婦／主夫を含む。） 44 7.5%
いない、わからない 1 0.2%
無回答 9 1.5%

合計 586 100.0%
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問９で「働いていない」と答えた人にお聞きします。

問 10 働いていない主な理由をお答えください。(①②それぞれについて、あてはまる
もの１つに○)

①母親
母親の働いていない理由は、「子育てを優先したいため」が44件中17件、次いで「働きたいが、希望

する条件の仕事がないため」が９件となっています。

②父親
父親の働いていない理由は、「自分の病気や障害のため」が５件中３件となっています。

項目 度数 比率
正社員・正規職員・会社役員 475 81.1%
嘱託・契約社員・派遣職員 3 0.5%
パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 4 0.7%
自営業(家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。) 42 7.2%
働いていない（専業主婦／主夫を含む。） 5 0.9%
いない、わからない 15 2.6%
無回答 42 7.2%

合計 586 100.0%

項目 度数 比率
働きたいが、希望する条件の仕事がないため 9 20.5%
子育てを優先したいため 17 38.6%
家族の介護・介助のため 5 11.4%
自分の病気や障害のため 5 11.4%
通学しているため 2 4.5%
その他の理由 5 11.4%
無回答 1 2.3%

回答者数 44 100.0%

項目 度数 比率

 働きたいが、希望する条件の仕事がないため 0 0.0%
子育てを優先したいため 0 0.0%
家族の介護・介助のため 0 0.0%
自分の病気や障害のため 3 60.0%
通学しているため 0 0.0%
その他の理由 1 20.0%
無回答 1 20.0%

回答者数 5 100.0%
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問 11 お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も期間が長いものを
お答えください。（あてはまるもの１つに○）

お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も期間が長いものは、「もっぱら親・親族が

面倒を見ていた」が 46.2％と最も多く、次いで「認可保育所・認定こども園」が 43.9％となっています。

43.9%

4.9%

3.6%

46.2%

0.3%

1.0%

0% 20% 40% 60%

認可保育所・認定こども園

その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人

もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他

無回答

項目 度数 比率
認可保育所・認定こども園 257 43.9%
その他の教育・保育等の施設 29 4.9%
親・親族以外の個人 21 3.6%
もっぱら親・親族が面倒を見ていた 271 46.2%
その他 2 0.3%
無回答 6 1.0%

合計 586 100.0%
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問 12 お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も期間が長いものを
お答えください。（あてはまるもの１つに○）

お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も期間が長いものは、「幼稚園・認可保育

所・認定こども園」が 95.1％と最も多くなっています。

95.1%

4.1%

0.2%

0.2%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・認可保育所・認定こども園

その他の教育・保育等の施設

親・親族以外の個人

もっぱら親・親族が面倒を見ていた

その他

無回答

項目 度数 比率
幼稚園・認可保育所・認定こども園 557 95.1%
その他の教育・保育等の施設 24 4.1%
親・親族以外の個人 1 0.2%
もっぱら親・親族が面倒を見ていた 1 0.2%
その他 0 0.0%
無回答 3 0.5%

合計 586 100.0%
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問 13 あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまり
ますか。（下記の項目それぞれについて、あてはまるもの 1つに○）

お子さんとの関わり方についての回答の「あてはまる」「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた
『あてはまる』では、「お子さんから、学校での過ごし方や友人関係について話をしてくれる」が 85.2％と

最も多く、次いで「お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる」が 81.4％、「お子さんが小さ

いころ、絵本の読み聞かせをしていた」が 78.9％となっています。

一方、「どちらかといえば、あてはまらない」「あてはまらない」を合わせた『あてはまらない』では、「お子

さんに本や新聞を読むように勧めている」が 29.2％と最も多くなっています。

上段：度数　下段：比率

項目

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば

、
あ
て
は

ま
る

ど
ち
ら
か
と
い

え
ば

、
あ
て
は

ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な

い 無
回
答

合
計

246 216 98 24 2 586
42.0% 36.9% 16.7% 4.1% 0.3% 100.0%
139 274 126 45 2 586

23.7% 46.8% 21.5% 7.7% 0.3% 100.0%
176 250 127 30 3 586

30.0% 42.7% 21.7% 5.1% 0.5% 100.0%
246 231 80 26 3 586

42.0% 39.4% 13.7% 4.4% 0.5% 100.0%
290 209 69 16 2 586

49.5% 35.7% 11.8% 2.7% 0.3% 100.0%

お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた

お子さんに本や新聞を読むように勧めている

テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等の
ルールを決めている

お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる

お子さんから、学校での過ごし方や友人関係について
話をしてくれる

42.0%

23.7%

30.0%

42.1%

49.6%

36.9%

46.8%

42.7%

39.5%

35.7%

16.7%

21.5%

21.7%

13.7%

11.8%

4.1%

7.7%

5.1%

4.4%

2.7%

0.3%

0.3%

0.5%

0.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた

お子さんに本や新聞を読むように勧めている

テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等の

ルールを決めている

お子さんから、勉強や成績の

ことについて話をしてくれる

お子さんから、学校での過ごし方や友人関係について

話をしてくれる

あてはまる どちらかといえば、

あてはまる

どちらかといえば、

あてはまらない

あてはまらない 無回答
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問 14 あなたは、次のようなことをどの程度していますか。
（①～③それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

学校での行事や活動ついての回答の「よく参加している」「ときどき参加している」を合わせた『参
加している』では、「授業参観や運動会などの学校行事への参加」が 97.8％と最も多く、次いで「塾や習

い事の送迎」が 86.7％となっています。

一方、「あまり参加していない」「参加していない」を合わせた『参加していない』では、「ＰＴＡ活動や保

護者会、育成会、放課後見守り活動等のボランティアなどへの参加」が 26.6％と最も多くなっています。

上段：度数　下段：比率

項目

よ
く
参
加

し
て
い
る

と
き
ど
き

参
加
し
て
い
る

あ
ま
り
参
加

し
て
い
な
い

ま

っ
た
く
参
加

し
て
い
な
い

無
回
答

合
計

487 86 10 1 2 586
83.1% 14.7% 1.7% 0.2% 0.3% 100.0%
196 232 122 34 2 586

33.4% 39.6% 20.8% 5.8% 0.3% 100.0%
447 61 20 54 4 586

76.3% 10.4% 3.4% 9.2% 0.7% 100.0%

授業参観や運動会などの学校行事への参加

ＰＴＡ活動や保護者会、育成会、放課後見守り
活動等のボランティアなどへの参加

塾や習い事の送迎

83.1%

33.4%

76.3%

14.7%

39.6%

10.4%

1.7%

20.8%

3.4%

0.2%

5.8%

9.2%

0.3%

0.3%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

授業参観や運動会などの学校行事への参加

ＰＴＡ活動や保護者会、育成会、放課後見守り

活動等のボランティアなどへの参加

塾や習い事の送迎

よく参加している ときどき参加

している

あまり参加

していない

まったく参加

していない

無回答
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問 15 お子さんは将来、どの学校まで進学すると思いますか。
（あてはまるもの 1つに○）

お子さんの将来の進学ついては、「大学またはそれ以上」が 46.6％と最も多く、次いで「専門学校、
高等専門学校、短大まで」が 18.9％となっています。

一方、「まだわからない」が 25.6％となっています。

0.2%

8.4%

18.9%

46.6%

25.6%

0.3%

0% 20% 40% 60%

中学まで

高校まで

専門学校、高等専門学校、短大まで

大学またはそれ以上

まだわからない

無回答

項目 度数 比率
中学まで 1 0.2%
高校まで 49 8.4%
専門学校、高等専門学校、短大まで 111 18.9%
大学またはそれ以上 273 46.6%
まだわからない 150 25.6%
無回答 2 0.3%

合計 586 100.0%
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問 15 で「中学まで」～「大学またはそれ以上」と答えた人にお聞きします。

問 16 その理由をお答えください。（「あてはまるものすべてに○）

お子さんを将来、進学させたい理由は、「お子さんがそう希望しているから」が 55.5％と最も多く、
次いで「一般的な進路だと思うから」が 31.6％、「お子さんの学力から考えて」が 24.9％となっています。

55.5%

31.6%

24.9%

6.5%

6.9%

0.9%

0.5%

0% 20% 40% 60%

お子さんがそう希望しているから

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考えて

特に理由はない

その他

無回答

項目 度数 比率
お子さんがそう希望しているから 241 55.5%
一般的な進路だと思うから 137 31.6%
お子さんの学力から考えて 108 24.9%
家庭の経済的な状況から考えて 28 6.5%
特に理由はない 30 6.9%
その他 4 0.9%
無回答 2 0.5%

回答者数 434
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問 17 あなたは次の事柄で頼れる人はいますか。
（「それぞれについて、「頼れる人がいる」～「そのことでは人に頼らない」のあ
てはまるもの１つに○）
また、「頼れる人がいる」場合、それはだれですか。
(あてはまるものすべてに○)

「子育てに関する相談」についての「頼れる人がいる」が91.1％、「いない」が5.5％、「そのことでは人

に頼らない」が 2.7％となっています。

「重要な事柄の相談」についての「頼れる人がいる」が 90.8％、「いない」が 5.5％、「そのことでは人

に頼らない」が 3.1％となっています。

「いざという時のお金の援助」についての回答の「頼れる人がいる」が 69.5％、「いない」が 10.1％、

「そのことでは人に頼らない」が 19.5％となっています。

上段：度数　下段：比率

項目

頼
れ
る
人

が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と

で
は
人
に

頼
ら
な
い

無
回
答

合
計

534 32 16 4 586
91.1% 5.5% 2.7% 0.7% 100.0%
532 32 18 4 586

90.8% 5.5% 3.1% 0.7% 100.0%
407 59 114 6 586

69.5% 10.1% 19.5% 1.0% 100.0%

子育てに関する相談

重要な事柄の相談

いざという時のお金の援助

91.1%

90.8%

69.5%

5.5%

5.5%

10.1%

2.7%

3.1%

19.5%

0.7%

0.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育てに関する相談

重要な事柄の相談

いざという時のお金の援助

頼れる人がいる いない そのことでは人に頼らない 無回答
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問 17 で「頼れる人がいる」と答えた人にお聞きします。

また、それはだれですか。(あてはまるものすべてに○)

子育てに関する相談

子育てに関する相談で頼れる人では、「家族・親族」が 90.1％と最も多く、次いで「友人・知人」が

61.0％、「職場の人」が 30.7％となっています。

重要な事柄の相談

重要な事柄の相談で頼れる人では、「家族・親族」が 97.4％と最も多く、次いで「友人・知人」が

29.1％となっています。

90.1%

61.0%

8.1%

30.7%

0.0%

3.4%

0.4%

0.2%

0% 20% 40%60% 80%100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

項目 度数 比率
家族・親族 481 90.1%
友人・知人 326 61.0%
近所の人 43 8.1%
職場の人 164 30.7%
民生委員・児童委員 0 0.0%
相談・支援機関や
福祉の人

18 3.4%

その他 2 0.4%
無回答 1 0.2%

回答者数 534

97.4%

29.1%

0.8%

7.9%

0.2%

0.8%

0.0%

0.2%

0% 20%40%60%80%100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

項目 度数 比率
家族・親族 518 97.4%
友人・知人 155 29.1%
近所の人 4 0.8%
職場の人 42 7.9%
民生委員・児童委員 1 0.2%
相談・支援機関や
福祉の人

4 0.8%

その他 0 0.0%
無回答 1 0.2%

回答者数 532
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いざという時のお金の援助

いざという時のお金の援助で頼れる人では、「家族・親族」が 98.3％と最も多くなっています。

問 18 世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。
（あてはまるもの１つに○）

世帯全体のおおよその年間収入(税込)は、「800～900 万円未満」が 15.4％と最も多く、次いで

「700～800 万円未満」が 13.8％、「500～600 万円未満」が 12.8％となっています。

98.3%

1.2%

0.0%

0.0%

0.2%

1.2%

1.5%

0.0%

0% 20%40%60%80%100%

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

無回答

項目 度数 比率
家族・親族 400 98.3%
友人・知人 5 1.2%
近所の人 0 0.0%
職場の人 0 0.0%
民生委員・児童委員 1 0.2%
相談・支援機関や
福祉の人

5 1.2%

その他 6 1.5%
無回答 0 0.0%

回答者数 407

項目 度数 比率
50万円未満 1 0.2%
50～100万円未満 0 0.0%
100～150万円未満 6 1.0%
150～200万円未満 10 1.7%
200～250万円未満 14 2.4%
250～300万円未満 16 2.7%
300～350万円未満 23 3.9%
350～400万円未満 22 3.8%
400～450万円未満 37 6.3%
450～500万円未満 35 6.0%
500～600万円未満 75 12.8%
600～700万円未満 61 10.4%
700～800万円未満 81 13.8%
800～900万円未満 90 15.4%
900～1000万円未満 39 6.7%
1000万円以上 53 9.0%
無回答 23 3.9%

合計 586 100.0%

0.2%

0.0%

1.0%

1.7%

2.4%

2.7%

3.9%

3.8%

6.3%

6.0%

12.8%

10.4%

13.8%

15.4%

6.7%

9.0%

3.9%

0% 5% 10% 15% 20%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答
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問 19 あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。
（あてはまるもの１つに○）

現在の暮らしの状況については、「ふつう」が 56.1％と最も多くなっています。

「大変ゆとりがある」「ゆとりがある」を合わせた『ゆとりがある』が9.4％、一方、「苦しい」「大変苦しい」

を合わせた『苦しい』が 33.8％となっています。

問 20 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料
が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。
（あてはまるもの１つに○）

過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が買えないことがあったかについては、「よく

あった」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた『あった』が 16.8％となっています。

一方、「まったくなかった」は、82.9％となっています。

1.2%

8.2%

56.1%

25.1%

8.7%

0.7%

0% 20% 40% 60%

大変ゆとりがある

ゆとりがある

ふつう

苦しい

大変苦しい

無回答

項目 度数 比率
大変ゆとりがある 7 1.2%
ゆとりがある 48 8.2%
ふつう 329 56.1%
苦しい 147 25.1%
大変苦しい 51 8.7%
無回答 4 0.7%

合計 586 100.0%

1.4%

4.3%

11.1%

82.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答

項目 度数 比率
よくあった 8 1.4%
ときどきあった 25 4.3%
まれにあった 65 11.1%
まったくなかった 486 82.9%
無回答 2 0.3%

合計 586 100.0%
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問 21 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服
が買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みま
せん。（あてはまるもの１つに○）

過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が買えないことがあったかについては、「よく

あった」「ときどきあった」「まれにあった」を合わせた『あった』が 20.7％となっています。

一方、「まったくなかった」は、79.2％となっています。

問 22 あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払
いになったことがありましたか。
（それぞれについて、あてはまるものすべてに○）

過去１年の間に、経済的な理由で未払いの有無については、すべての項目の「なかった、または払う必

要がない」の回答が９割となっています。

一方、「あった」では、「その他の債務」が 6.7％、「税金」が 6.1％となっています。

2.4%

5.3%

13.0%

79.2%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった

ときどきあった

まれにあった

まったくなかった

無回答

項目 度数 比率
よくあった 14 2.4%
ときどきあった 31 5.3%
まれにあった 76 13.0%
まったくなかった 464 79.2%
無回答 1 0.2%

合計 586 100.0%

3.2%

3.6%

2.0%

2.9%

6.1%

1.5%

1.5%

6.7%

94.2%

94.2%

93.9%

94.5%

91.3%

91.6%

93.7%

89.2%

2.6%

2.2%

4.1%

2.6%

2.6%

6.8%

4.8%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

電話料金

電気料金

ガス料金

水道料金

税金

家賃

住宅ローン

その他の債務

あった なかった、または払う必要がない 無回答
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問 23 次の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。
(①～⑥それぞれについて、あてはまるもの１つに○)

この１か月間のあなたの気持ちについての回答の「少しだけ」「ときどき」「たいてい」「いつも」を合わ

せた『ある』では、「何をするのも面倒だと感じた」が 67.2％と最も多く、次いで「神経過敏に感じた」が

64.3％、「自分に自信を無くした」が 63.1％となっています。

一方、「まったくなかった」では、「自分の存在を否定したくなった」が 61.4％と最も多くなっています。

上段：度数　下段：比率

項目

あ

っ
た

な
か

っ
た

、

ま
た
は
払
う

必
要
が
な
い

無
回
答

合
計

19 552 15 586
3.2% 94.2% 2.6% 100.0%
21 552 13 586

3.6% 94.2% 2.2% 100.0%
12 550 24 586

2.0% 93.9% 4.1% 100.0%
17 554 15 586

2.9% 94.5% 2.6% 100.0%
36 535 15 586

6.1% 91.3% 2.6% 100.0%
9 537 40 586

1.5% 91.6% 6.8% 100.0%
9 549 28 586

1.5% 93.7% 4.8% 100.0%
39 523 24 586

6.7% 89.2% 4.1% 100.0%

住宅ローン

その他の債務

電話料金(スマホ代金や
インターネット通信料を含む)

電気料金

ガス料金

水道料金

税金(住民税、固定資産税)

家賃

34.8%

36.2%

45.4%

44.4%

32.1%

61.4%

27.1%

27.0%

24.1%

24.2%

32.4%

15.4%

26.3%

24.9%

22.4%

19.5%

21.8%

14.2%

6.3%

6.1%

4.6%

7.2%

6.5%

4.1%

4.6%

5.1%

2.7%

3.9%

6.5%

3.9%

0.9%

0.7%

0.9%

0.9%

0.7%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

神経過敏に感じた

自分に自信を無くした

そわそわ、落ち着かなく感じた

気分が沈み込んで、何が起こって

も気が晴れないように感じた

何をするのも面倒だと感じた

自分の存在を否定したくなった

まったくない 少しだけ ときどき たいてい いつも 無回答
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問 24 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「0」（まっ
たく満足していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えてくださ
い。（あてはまるもの１つに○）

最近の生活の満足度は、「8」が 19.1％と最も多く、次いで「7」が 16.4％、「５」が 16.2％となってい

ます。

上段：度数　下段：比率

項目

ま

っ
た
く

な
い

少
し
だ
け

と
き
ど
き

た
い
て
い

い
つ
も

無
回
答

合
計

204 159 154 37 27 5 586
34.8% 27.1% 26.3% 6.3% 4.6% 0.9% 100.0%
212 158 146 36 30 4 586

36.2% 27.0% 24.9% 6.1% 5.1% 0.7% 100.0%
266 141 131 27 16 5 586

45.4% 24.1% 22.4% 4.6% 2.7% 0.9% 100.0%
260 142 114 42 23 5 586

44.4% 24.2% 19.5% 7.2% 3.9% 0.9% 100.0%
188 190 128 38 38 4 586

32.1% 32.4% 21.8% 6.5% 6.5% 0.7% 100.0%
360 90 83 24 23 6 586

61.4% 15.4% 14.2% 4.1% 3.9% 1.0% 100.0%
自分の存在を否定したくなった

神経過敏に感じた

自分に自信を無くした

そわそわ、落ち着かなく感じた

気分が沈み込んで、何が起こって
も気が晴れないように感じた

何をするのも面倒だと感じた

まったく満足していない 十分に満足している

2.6%1.5%

4.4%8.5%6.0% 16.2% 9.7% 16.4% 19.1% 6.1%8.9% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 無回答 合計
度数 15 9 26 50 35 95 57 96 112 36 52 3 586
比率 2.6% 1.5% 4.4% 8.5% 6.0% 16.2% 9.7% 16.4% 19.1% 6.1% 8.9% 0.5% 100.0%
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問 25 あなたは次の公的制度や相談機関、支援サービスを知っていますか。
（それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

公的制度や相談機関、支援サービスの認知についての「利用している」「利用したことがある」「利用し

たことはないが知っている」を合わせた『知っている』の回答では、「生活保護制度」が 91.7％と最も多く、

次いで「就学援助制度」が 91.1％、「児童扶養手当制度」が 80.8％となっています。

一方、「制度を知らない」では、「生活福祉資金貸付制度」が 55.5％と最も多く、次いで「母子・父子・

寡婦福祉資金貸付制度」が 47.4％、「生活困窮者自立支援制度」が 44.4％となっています。

1.5%

1.9%

0.7%

0.7%

6.1%

13.5%

0.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.7%

1.4%

41.6%

49.8%

91.0%

53.9%

84.3%

65.9%

55.5%

47.4%

7.5%

44.4%

8.0%

18.4%

1.0%

0.9%

0.9%

1.0%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

生活福祉資金貸付制度

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

生活保護制度

生活困窮者自立支援制度

就学援助制度

児童扶養手当制度

利用している 利用したことがある 利用したことは

ないが知っている

制度を知らない 無回答

上段：度数　下段：比率

項目

利
用
し
て
い
る

利
用
し
た
こ
と

が
あ
る

利
用
し
た
こ
と

は
な
い
が
知

っ
て

い
る

制
度
を
知
ら
な
い

無
回
答

合
計

9 2 244 325 6 586
1.5% 0.3% 41.6% 55.5% 1.0% 100.0%
11 0 292 278 5 586

1.9% 0.0% 49.8% 47.4% 0.9% 100.0%
4 0 533 44 5 586

0.7% 0.0% 91.0% 7.5% 0.9% 100.0%
4 0 316 260 6 586

0.7% 0.0% 53.9% 44.4% 1.0% 100.0%
36 4 494 47 5 586

6.1% 0.7% 84.3% 8.0% 0.9% 100.0%
79 8 386 108 5 586

13.5% 1.4% 65.9% 18.4% 0.9% 100.0%

生活福祉資金貸付制度

就学援助制度

児童扶養手当制度

母子・父子・寡婦福祉資金貸付制度

生活保護制度

生活困窮者自立支援制度



54

問 26 あなたの世帯では、お子さんに次のことをしていますか。していない場合には、
その理由としてあなたの考えに近いものをお答えください。
（それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

お子さんにしていることについての項目の「している」では、「お子さんの学校行事などへ保護者が参加

する」が 98.5％と最も多く、次いで「誕生日をお祝いしたり、プレゼントをわたしたりする」が 96.6％、「ク

リスマスプレゼントや正月のお年玉をあげる」が 92.7％となっています。

一方、「方針でしない」「経済的な理由」を合わせた『してない』では、「毎月おこづかいを渡す」が

66.9％と最も多く、次いで「学習塾に通わせる（または家庭教師）」が 49.2％、「１年に１回以上家族旅

行に行く」が 34.6％となっています。

上段：度数　下段：比率

方
針
で

し
な
い

経
済
的

な
理
由

189 328 64 5 586
32.3% 56.0% 10.9% 0.9% 100.0%
517 34 34 1 586

88.2% 5.8% 5.8% 0.2% 100.0%
432 106 44 4 586

73.7% 18.1% 7.5% 0.7% 100.0%
292 202 86 6 586

49.8% 34.5% 14.7% 1.0% 100.0%
566 11 8 1 586

96.6% 1.9% 1.4% 0.2% 100.0%
376 74 129 7 586

64.2% 12.6% 22.0% 1.2% 100.0%
543 19 24 0 586

92.7% 3.2% 4.1% 0.0% 100.0%
577 4 5 0 586

98.5% 0.7% 0.9% 0.0% 100.0%

していない

項目

し
て
い
る

無
回
答

合
計

毎月おこづかいを渡す

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事(音楽、スポーツ、習字など)に通わせる

学習塾に通わせる（または家庭教師）

お子さんの学校行事などへ保護者が参加する

誕生日をお祝いしたり、プレゼントをわたしたりする

１年に１回以上家族旅行に行く

クリスマスプレゼントや正月のお年玉をあげる

32.3%

88.2%

73.7%

49.8%

96.6%

64.2%

92.7%

98.5%

56.0%

5.8%

18.1%

34.5%

1.9%

12.6%

3.2%

0.7%

10.9%

5.8%

7.5%

14.7%

1.4%

22.0%

4.1%

0.9%

0.9%

0.2%

0.7%

1.0%

0.2%

1.2%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎月おこづかいを渡す

毎年新しい洋服・靴を買う

習い事に通わせる

学習塾に通わせる（または家庭教師）

誕生日をお祝いしたり、プレゼントをわたしたりする

１年に１回以上家族旅行に行く

クリスマスプレゼントや正月のお年玉をあげる

お子さんの学校行事などへ保護者が参加する

している 方針でしない 経済的な理由 無回答
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問 27 あなたの世帯では、お子さんと一緒に次のことをしていますか。していない場合
には、その理由としてあなたの考えに近いものをお答えください。

※新型コロナウイルス感染症の影響を受ける前や、受けていない状況でお考え下さい
（それぞれについて、あてはまるもの 1つに○）

お子さんと一緒にしていることについての「している」では、「遊園地やテーマパークに行く」が 68.4％

と最も多く、次いで「公園やハイキングに行く」が64.3％、「地域の行事に参加する」が60.4％となってい

ます。

一方、「経済的な理由」では、「遊園地やテーマパークに行く」が 10.8％と最も多く、次いで「スポーツ

観戦や劇場に行く」が 5.6％、「キャンプやバーベキューに行く」が 5.5％となっています。

47.4%

46.6%

47.3%

44.2%

68.4%

64.3%

60.4%

3.4%

3.1%

5.5%

5.6%

10.8%

1.5%

1.2%

16.2%

18.8%

14.8%

14.5%

12.5%

15.7%

18.1%

32.8%

31.2%

32.1%

35.3%

8.0%

17.9%

20.0%

0.2%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.5%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

海水浴に行く

博物館・科学館・美術館などに行く

キャンプやバーベキューに行く

スポーツ観戦や劇場に行く

遊園地やテーマパークに行く

公園やハイキングに行く

地域の行事に参加する

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

上段：度数　下段：比率

経
済
的

な
理
由

時
間
の

制
約
で

そ
の
他

の
理
由

278 20 95 192 1 586
47.4% 3.4% 16.2% 32.8% 0.2% 100.0%
273 18 110 183 2 586

46.6% 3.1% 18.8% 31.2% 0.3% 100.0%
277 32 87 188 2 586

47.3% 5.5% 14.8% 32.1% 0.3% 100.0%
259 33 85 207 2 586

44.2% 5.6% 14.5% 35.3% 0.3% 100.0%
401 63 73 47 2 586

68.4% 10.8% 12.5% 8.0% 0.3% 100.0%
377 9 92 105 3 586

64.3% 1.5% 15.7% 17.9% 0.5% 100.0%
354 7 106 117 2 586

60.4% 1.2% 18.1% 20.0% 0.3% 100.0%

していない

項目

し
て
い
る

無
回
答

合
計

地域の行事に参加する

公園やハイキングに行く

海水浴に行く

博物館・科学館・美術館などに行く

キャンプやバーベキューに行く

スポーツ観戦や劇場に行く

遊園地やテーマパークに行く
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問 28 次のもののうち、経済的な理由で、あなたの世帯にないものはありますか。
（あてはまるものすべてに○）

経済的な理由で、ないものでは、「新聞の定期購読（ネット含む）」が 22.4％と最も多く、次いで「子ど

もが一人でリラックスできる空間」が 13.1％、「急な出費のための貯金(５万円以上)」が 9.7％となって

います。

一方、「あてはまるものはない」が 52.4％となっています。

3.6%

1.9%

2.0%

3.2%

13.1%

0.5%

0.3%

0.3%

5.5%

0.3%

0.3%

0.9%

0.5%

1.0%

6.7%

22.4%

0.3%

2.2%

9.7%

52.4%

12.5%

0% 20% 40% 60%

子どもの年齢にあった本

子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題をすることができる場所

子どもの自転車（通学用含む）

子どもが一人でリラックスできる空間

TV

冷蔵庫

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房器具

冷房器具

電子レンジ

電話(固定電話・携帯電話を含む)

インターネットにつながるパソコン

新聞の定期購読（ネット含む）

世帯専用のお風呂

世帯人数分のベットまたは布団

急な出費のための貯金(５万円以上)

あてはまるものはない

無回答
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項目 度数 比率
子どもの年齢にあった本 21 3.6%
子ども用のスポーツ用品・おもちゃ 11 1.9%
子どもが自宅で宿題をすることができる場所 12 2.0%
子どもの自転車（通学用含む） 19 3.2%
子どもが一人でリラックスできる空間 77 13.1%
TV 3 0.5%
冷蔵庫 2 0.3%
洗濯機 2 0.3%
炊飯器 32 5.5%
掃除機 2 0.3%
暖房器具 2 0.3%
冷房器具 5 0.9%
電子レンジ 3 0.5%
電話(固定電話・携帯電話を含む) 6 1.0%
インターネットにつながるパソコン 39 6.7%
新聞の定期購読（ネット含む） 131 22.4%
世帯専用のお風呂 2 0.3%
世帯人数分のベットまたは布団 13 2.2%
急な出費のための貯金(５万円以上) 57 9.7%
あてはまるものはない 307 52.4%
無回答 73 12.5%

回答者数 586
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Ⅳ. 生活状況による分析

●●本調査の「生活困難」の定義について●●
１ 小・中学生保護者
（１）親子のマッチングができた数

（２）子どもの生活における「生活困難」を次の３つの要素から分類

配布数
マッチング

度数 比率

小学生
子ども 495 239 48.3％

保護者 495 239 48.3％

中学生
子ども 720 329 45.7％

保護者 720 329 45.7％

合計 2,430 1,136 46.7％

①低所得 (問 18) 年間収入が 200 万円以下

②家計の逼迫

（問 22）

経済的な理由で、公共料金や家賃を支払えなかった経験や食料・

衣類を買えなかった経験などの 7 項目のうち、1 つ以上に該当

l 電話料金

l 電気料金

l ガス料金

l 水道料金

l 家賃

l 家族が必要とする食料が買えなかった

l 家族が必要とする衣類が買えなかった

③子どもの体験や

所有物の欠如

（問 27）

子どもの体験や所有物などに関する次の 15 項目のうち、経済的

な理由で、欠如している項目が 3 つ以上該当

l 海水浴に行く

l 博物館・科学館・美術館などに行く

l キャンプやバーベキューに行く

l スポーツ観戦や劇場に行く

l 遊園地やテーマパークに行く

（問 26）

l 毎月おこづかいを渡す

l 毎年新しい洋服・靴を買う

l 習いごと（音楽、スポーツ、習字など）に通わせる

l 学習塾に通わせる（又は家庭教師に来てもらう）

l お誕生日のお祝いをする

l 1 年に 1 回くらい家族旅行に行く

l クリスマスプレゼントや正月のお年玉をあげる

l 子どもの年齢にあった本

l 子ども用のスポーツ用品・おもちゃ

l 子どもが自宅で宿題をすることができる場所
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（３）生活困難の状況

「生活困難」の 3つの要素について

「①低所得」は、貧困の測定に最も一般的に用いられている指標です。本調査においては所得データを

補完するために、「②家計の逼迫」と「③子どもの体験や所有物の欠如」という物質的剥奪指標を用いて

います。また、以下にそれぞれの詳細な定義を示しています。

①低所得

本調査では、低所得を世帯人数にかかわらず世帯の年間収入が200万円以下とします。

②家計の逼迫

「家計の逼迫」は、家計の中で大きな比重を占め、これらの欠乏により、基本的な生活水準を保つこと

が難しいと考えられる公共料金や食料・衣類の費用が捻出できない状況と定義とします。具体的には、保

護者票において過去1年間に、経済的な理由で電話、電気、ガス、水道、家賃などの料金の滞納があった

か、また、過去1年間に「家族が必要とする食料が買えなかった経験」、「家族が必要とする衣類が買えな

かった経験」があったかの 7つの項目のうち、1 つ以上が該当する場合を「家計の逼迫」があると定義し

ます。

③子どもの体験や所有物の欠如

①と②は、世帯全体の生活困難を表すが、子ども自身の生活困難を表す指標として、「子どもの体験や

所有物の欠如」を用いています。ここで用いられる子どもの体験や所有物とは、日本社会において、大多

数の子どもが一般的に享受していると考えられる経験や物品です。具体的には、保護者票において過去

1年間に、「海水浴に行く」、「博物館・科学館・美術館などに行く」、スポーツ観戦や劇場に行く」、「キャン

プやバーベキューに行く」、「遊園地やテーマパークに行く」ことが「経済的にできない」、「毎月おこづか

いを渡す」、「毎年新しい洋服・靴を買う」、「習い事(音楽、スポーツ、習字等)に通わせる」、「学習塾に通

わせる(または家庭教師に来てもらう)」、「お誕生日のお祝いをする」、「1 年に 1回くらい家族旅行に行

く」、「クリスマスのプレゼントや正月のお年玉をあげる」ことが「経済的にできない」、または「子どもの年

齢に合った本」「子ども用のスポーツ用品・おもちゃ」「子どもが自宅で宿題(勉強)ができる場所」が「経

済的理由のために世帯にない」(全 15項目)です。これらの項目のうち 3つ以上が該当している場合に、

「子どもの体験や所有物の欠如」の状況にあると定義します。

【小学生保護者】 【中学生保護者】

度数 比率

生活困難層 44 18.9%

生活困窮層 19 7.9%

周辺層 25 10.5%

非困窮層 195 81.6%

度数 比率

生活困難層 62 18.9%

生活困窮層 18 5.5%

周辺層 44 13.4%

非困窮層 267 81.2%

②家計の逼迫 ③子どもの体験や

所有物の欠如

生活困窮層：

２つ以上の要素の該当

周辺層：

いづれか１つの要素に該当

①低所得

生活困難層
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問７ お子さんと同居し、生計を同一にしている親の婚姻状況をお答えください。
（あてはまるもの１つに○）

婚姻の状況については、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど「結婚している(再婚

や事実婚を含む)」が少ない傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

問 15 お子さんは将来、どの学校まで進学すると思いますか。
（あてはまるもの 1つに○）

【保護者あて】将来、どの学校まで進学すると思いますかについては、小学生保護者、中学生保護者とも

に困窮度が高いほど「高校まで」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

86.2%

52.6%

68.0%

91.8%

10.9%

36.8%

28.0%

6.2%

0.8%

0.0%

4.0%

0.5%

2.1%

10.5%

0.0%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

結婚している

（再婚や事実婚を含む。）

離婚 死別 未婚 わからない いない 無回答

86.3%

55.6%

72.7%

90.6%

12.2%

38.9%

25.0%

8.2%

0.6%

5.6%

0.0%

0.4%

0.6%

0.0%

2.3%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

結婚している

（再婚や事実婚を含む。）

離婚 死別 未婚 わからない いない 無回答

0.4%

5.3%

0.0%

0.0%

6.7%

15.8%

16.0%

4.6%

18.0%

31.6%

12.0%

17.4%

46.0%

31.6%

40.0%

48.2%

28.5%

15.8%

32.0%

29.2%

0.4%

0.0%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

中学まで 高校まで 専門学校、高等

専門学校、短大まで

大学または

それ以上

まだわからない 無回答
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【中学生保護者】

問 18 世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。
（あてはまるもの１つに○）

【小学生保護者】

世帯の年間収入については、困窮層で「150～200万未満」が 21.2％で最も多くなっています。

0.4%

0.0%

1.3%

2.1%

2.9%

0.8%

3.3%

4.2%

6.3%

5.3%

0.0%

15.8%

21.1%

5.3%

5.3%

10.5%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.0%

16.0%

0.0%

8.0%

16.0%

16.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.0%

0.5%

2.1%

2.6%

5.6%

0% 10% 20% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

6.3%

12.6%

11.3%

14.6%

17.2%

4.2%

7.1%

5.4%

5.3%

10.5%

0.0%

10.5%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

8.0%

4.0%

0.0%

4.0%

0.0%

0.0%

4.0%

4.6%

13.3%

13.3%

16.9%

20.0%

5.1%

8.7%

6.2%

0% 10% 20% 30%

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

33.3%

25.0%

6.0%

19.1%

27.8%

13.6%

19.5%

47.1%

16.7%

34.1%

51.3%

23.4%

22.2%

27.3%

22.8%

0.3%

0.0%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

中学まで 高校まで 専門学校、高等

専門学校、短大まで

大学または

それ以上

まだわからない 無回答



62

【中学生保護者】

世帯の年間収入については、困窮層で「150～200万未満」「300～350万未満」がともに22.2％と

なっています。

0.0%

0.0%

0.9%

1.5%

2.1%

4.0%

4.3%

3.6%

6.7%

0.0%

0.0%

11.1%

22.2%

5.6%

5.6%

22.2%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

2.3%

2.3%

6.8%

4.5%

9.1%

9.1%

6.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.1%

3.7%

2.2%

3.0%

6.4%

0% 10% 20% 30%

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

5.2%

12.8%

9.7%

13.1%

14.0%

8.2%

10.9%

3.0%

0.0%

5.6%

0.0%

5.6%

5.6%

0.0%

5.6%

0.0%

4.5%

15.9%

2.3%

13.6%

9.1%

4.5%

4.5%

4.5%

5.6%

12.7%

11.6%

13.5%

15.4%

9.4%

12.4%

3.0%

0% 10% 20% 30%

450～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】
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問 20 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料
が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。
（あてはまるもの１つに○）

日常の食料が買えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高い

ほど『あった』が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

問 21 あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服
が買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みま
せん。（あてはまるもの１つに○）

日常の衣服が買えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高い

ほど『あった』が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

1.7%

10.5%

4.0%

0.5%

5.0%

31.6%

24.0%

0.0%

8.4%

36.8%

20.0%

4.1%

84.1%

21.1%

52.0%

94.4%

0.8%

0.0%

0.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

0.9%

11.1%

0.0%

0.4%

3.6%

16.7%

15.9%

0.7%

13.4%

44.4%

43.2%

6.4%

82.1%

27.8%

40.9%

92.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

2.5%

15.8%

8.0%

0.5%

6.3%

31.6%

28.0%

1.0%

9.6%

36.8%

28.0%

4.6%

81.2%

15.8%

36.0%

93.3%

0.4%

0.0%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答
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【中学生保護者】

問 22 あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払
いになったことがありましたか。
（それぞれについて、あてはまるものすべてに○）

①電話料金(スマホ代金やインターネット通信料を含む)

電話料金(スマホ代金やインターネット通信料を含む)が払えないことがあったかについては、小学生保

護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

2.4%

22.2%

6.8%

0.4%

4.3%

11.1%

13.6%

0.7%

15.2%

50.0%

45.5%

6.4%

78.1%

16.7%

34.1%

92.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

4.2%

36.8%

12.0%

0.0%

92.9%

52.6%

84.0%

97.9%

2.9%

10.5%

4.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

2.4%

27.8%

6.8%

0.0%

95.1%

66.7%

84.1%

98.9%

2.4%

5.6%

9.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答
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②電気料金

電気料金が払えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほ

ど「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

③ガス料金

ガス料金が払えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほ

ど「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

3.3%

36.8%

4.0%

0.0%

93.7%

57.9%

92.0%

97.4%

2.9%

5.3%

4.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

4.0%

44.4%

11.4%

0.0%

94.2%

50.0%

84.1%

98.9%

1.8%

5.6%

4.5%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

1.3%

15.8%

0.0%

0.0%

94.6%

73.7%

92.0%

96.9%

4.2%

10.5%

8.0%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

2.7%

27.8%

9.1%

0.0%

93.6%

61.1%

81.8%

97.8%

3.6%

11.1%

9.1%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答



66

④水道料金

水道料金が払えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほ

ど「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

⑤税金(住民税、固定資産税)

税金(住民税、固定資産税)が払えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者とも

に困窮度が高いほど「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

2.9%

26.3%

8.0%

0.0%

94.1%

63.2%

88.0%

97.9%

2.9%

10.5%

4.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

2.7%

27.8%

9.1%

0.0%

94.8%

61.1%

84.1%

98.9%

2.4%

11.1%

6.8%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

7.1%

57.9%

24.0%

0.0%

90.0%

31.6%

72.0%

97.9%

2.9%

10.5%

4.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

4.9%

55.6%

13.6%

0.0%

92.7%

33.3%

81.8%

98.5%

2.4%

11.1%

4.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答
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⑥家賃

家賃が払えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど

「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

⑦住宅ローン

住宅ローンが払えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高い

ほど「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

1.7%

10.5%

8.0%

0.0%

93.3%

68.4%

84.0%

96.9%

5.0%

21.1%

8.0%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

1.5%

11.1%

6.8%

0.0%

90.9%

77.8%

77.3%

94.0%

7.6%

11.1%

15.9%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

1.7%

21.1%

0.0%

0.0%

94.1%

68.4%

88.0%

97.4%

4.2%

10.5%

12.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

1.2%

5.6%

6.8%

0.0%

93.3%

66.7%

81.8%

97.0%

5.5%

27.8%

11.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答
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⑧その他の債務

その他の債務が払えないことがあったかについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高

いほど「あった」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

問 26 あなたの世帯では、お子さんに次のことをしていますか。していない場合には、
その理由としてあなたの考えに近いものをお答えください。
（それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

①毎月おこづかいを渡す

毎月おこづかいを渡すことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど「経済

的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

8.4%

73.7%

24.0%

0.0%

89.1%

26.3%

72.0%

97.4%

2.5%

0.0%

4.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

5.5%

33.3%

27.3%

0.0%

89.1%

50.0%

61.4%

96.3%

5.5%

16.7%

11.4%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

あった なかった、または払う必要がない 無回答

31.0%

5.3%

8.0%

36.4%

54.8%

21.1%

40.0%

60.0%

13.4%

73.7%

52.0%

2.6%

0.8%

0.0%

0.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答
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【中学生保護者】

②毎年新しい洋服・靴を買う

毎月新しい洋服・靴を買うことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど「経

済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

③習い事（音楽、スポーツ、習字など）に通わせる

習い事（音楽、スポーツ、習字など）に通わせることについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困

窮度が高いほど「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

87.9%

47.4%

52.0%

96.4%

5.0%

15.8%

12.0%

3.1%

6.7%

36.8%

36.0%

0.0%

0.4%

0.0%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

89.1%

55.6%

72.7%

94.0%

6.4%

0.0%

13.6%

5.6%

4.6%

44.4%

13.6%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

82.0%

52.6%

76.0%

85.6%

11.7%

5.3%

4.0%

13.3%

6.3%

42.1%

20.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

34.0%

5.6%

31.8%

36.3%

55.9%

16.7%

40.9%

61.0%

9.1%

77.8%

25.0%

1.9%

0.9%

0.0%

2.3%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答
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【中学生保護者】

④学習塾に通わせる（または家庭教師）

学習塾に通わせる（または家庭教師）ことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が

高いほど「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

⑤誕生日をお祝いしたり、プレゼントをわたしたりする

誕生日をお祝いしたり、プレゼントをわたしたりすることについては、小学生保護者、中学生保護者とも

に困窮度が高いほど「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

68.1%

22.2%

59.1%

72.7%

22.2%

16.7%

13.6%

24.0%

8.8%

61.1%

27.3%

2.2%

0.9%

0.0%

0.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

39.7%

21.1%

24.0%

43.6%

44.8%

10.5%

28.0%

50.3%

14.6%

63.2%

48.0%

5.6%

0.8%

5.3%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

56.2%

27.8%

31.8%

62.2%

27.4%

0.0%

18.2%

30.7%

15.2%

72.2%

47.7%

6.0%

1.2%

0.0%

2.3%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

96.7%

73.7%

88.0%

100.0%

0.8%

5.3%

4.0%

0.0%

2.1%

21.1%

4.0%

0.0%

0.4%

0.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答
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【中学生保護者】

⑥1年に 1回以上家族旅行に行く

1年に 1回以上家族旅行に行くことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほ

ど「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

⑦クリスマスプレゼントや正月のお年玉をあげる

クリスマスプレゼントや正月のお年玉をあげることについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困

窮度が高いほど「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

97.0%

83.3%

100.0%

97.4%

2.4%

5.6%

0.0%

2.6%

0.6%

11.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

67.4%

15.8%

20.0%

78.5%

10.5%

5.3%

8.0%

11.3%

20.1%

78.9%

72.0%

7.7%

2.1%

0.0%

0.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

62.9%

11.1%

40.9%

70.0%

14.0%

0.0%

2.3%

16.9%

22.5%

88.9%

56.8%

12.4%

0.6%

0.0%

0.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

92.9%

68.4%

68.0%

98.5%

2.9%

5.3%

12.0%

1.5%

4.2%

26.3%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答
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【中学生保護者】

⑧お子さんの学校行事などへ保護者が参加する

お子さんの学校行事などへ保護者が参加することについては、小学生保護者で困窮度が高いほど「経

済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

92.4%

55.6%

84.1%

96.3%

3.6%

5.6%

4.5%

3.4%

4.0%

38.9%

11.4%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

98.3%

84.2%

96.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

1.7%

15.8%

4.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答

98.8%

100.0%

100.0%

98.5%

1.2%

0.0%

0.0%

1.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 方針でしない 経済的な理由 無回答
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問 27 あなたの世帯では、お子さんと一緒に次のことをしていますか。していない場合
には、その理由としてあなたの考えに近いものをお答えください。

※新型コロナウイルス感染症の影響を受ける前や、受けていない状況でお考え下さい
（それぞれについて、あてはまるもの 1つに○）

①海水浴に行く

海水浴に行くことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど「経済的な理由

でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

②博物館・科学館・美術館などに行く

博物館・科学館・美術館などに行くことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高い

ほど「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

55.6%

36.8%

20.0%

62.1%

4.6%

31.6%

20.0%

0.0%

12.6%

21.1%

20.0%

10.8%

26.8%

10.5%

36.0%

27.2%

0.4%

0.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

42.9%

33.3%

31.8%

45.3%

2.4%

11.1%

11.4%

0.4%

18.5%

22.2%

9.1%

19.9%

36.2%

33.3%

47.7%

34.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

56.5%

10.5%

36.0%

63.6%

3.3%

26.3%

12.0%

0.0%

15.9%

47.4%

20.0%

12.3%

23.8%

15.8%

28.0%

24.1%

0.4%

0.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答
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【中学生保護者】

③キャンプやバーベキューに行く

キャンプやバーベキューに行くことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど

「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

④スポーツ観戦や劇場に行く

スポーツ観戦や劇場に行くことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど「経

済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

39.5%

22.2%

40.9%

40.4%

2.7%

27.8%

9.1%

0.0%

21.0%

22.2%

9.1%

22.8%

36.5%

27.8%

40.9%

36.3%

0.3%

0.0%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

51.5%

21.1%

32.0%

56.9%

6.7%

36.8%

32.0%

0.5%

12.1%

21.1%

8.0%

11.8%

29.3%

21.1%

24.0%

30.8%

0.4%

0.0%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

45.3%

22.2%

38.6%

47.9%

4.6%

27.8%

15.9%

1.1%

16.7%

16.7%

9.1%

18.0%

33.1%

33.3%

34.1%

33.0%

0.3%

0.0%

2.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

41.4%

10.5%

20.0%

47.2%

7.5%

52.6%

28.0%

0.5%

13.0%

10.5%

20.0%

12.3%

38.1%

26.3%

32.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答
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【中学生保護者】

⑤遊園地やテーマパークに行く

遊園地やテーマパークに行くことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が高いほど

「経済的な理由でしていない」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

⑥公園やハイキング

公園やハイキングに行くことについては、小学生保護者、中学生保護者ともに「困窮層」「周辺層」で

「経済的な理由でしていない」が多くなっています。

【小学生保護者】

46.2%

11.1%

38.6%

49.8%

4.6%

44.4%

15.9%

0.0%

15.2%

5.6%

9.1%

16.9%

33.4%

38.9%

36.4%

32.6%

0.6%

0.0%

0.0%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

72.8%

10.5%

52.0%

81.5%

12.1%

73.7%

44.0%

2.1%

7.9%

0.0%

4.0%

9.2%

6.7%

15.8%

0.0%

6.7%

0.4%

0.0%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

65.3%

16.7%

40.9%

72.7%

10.0%

72.2%

27.3%

3.0%

15.8%

5.6%

15.9%

16.5%

8.5%

5.6%

13.6%

7.9%

0.3%

0.0%

2.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

77.4%

36.8%

68.0%

82.6%

2.1%

10.5%

12.0%

0.0%

10.9%

36.8%

12.0%

8.2%

8.8%

10.5%

4.0%

9.2%

0.8%

5.3%

4.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答
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【中学生保護者】

⑦地域の行事に参加する

地域の行事に参加することについては、小学生保護者、中学生保護者ともに困窮度が低いほど「してい

る」が多い傾向となっています。

【小学生保護者】

【中学生保護者】

55.9%

33.3%

45.5%

59.2%

1.2%

5.6%

6.8%

0.0%

19.5%

27.8%

11.4%

20.2%

23.1%

33.3%

34.1%

20.6%

0.3%

0.0%

2.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

71.5%

10.5%

72.0%

77.4%

2.5%

10.5%

8.0%

1.0%

13.4%

42.1%

16.0%

10.3%

12.6%

36.8%

4.0%

11.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答

53.5%

16.7%

45.5%

57.3%

0.3%

0.0%

2.3%

0.0%

21.3%

16.7%

20.5%

21.7%

24.3%

61.1%

29.5%

21.0%

0.6%

5.6%

2.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】

している 経済的な理由 時間の制約で その他の理由 無回答
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問 28 次のもののうち、経済的な理由で、あなたの世帯にないものはありますか。
（あてはまるものすべてに○）

【小学生保護者】

経済的な理由で世帯にないものについては、「困窮層」で「急な出費のための貯金(５万円以上)」が

78.9％で最も多く、次いで「新聞の定期購読(ネット含む)」が68.4％、「子どもが一人でリラックスできる

空間」が 57.9％となっています。

5.4%

1.7%

1.7%

2.9%

15.5%

0.4%

0.4%

0.4%

5.9%

0.4%

0.4%

26.3%

0.0%

0.0%

21.1%

57.9%

0.0%

0.0%

0.0%

47.4%

0.0%

0.0%

12.0%

12.0%

12.0%

4.0%

36.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.0%

0.0%

0.0%

2.6%

0.5%

0.5%

1.0%

8.7%

0.5%

0.5%

0.5%

1.5%

0.5%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

子どもの年齢にあった本

子ども用の

スポーツ用品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題を

することができる場所

子どもの自転車

（通学用含む）

子どもが一人で

リラックスできる空間

TV

冷蔵庫

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房器具

1.3%

0.4%

0.8%

6.3%

23.8%

0.4%

3.3%

10.0%

51.0%

12.1%

5.3%

0.0%

5.3%

31.6%

68.4%

0.0%

21.1%

78.9%

0.0%

5.3%

0.0%

0.0%

0.0%

8.0%

24.0%

0.0%

8.0%

16.0%

16.0%

12.0%

1.0%

0.5%

0.5%

3.6%

19.5%

0.5%

1.0%

2.6%

60.5%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80%

冷房器具

電子レンジ

電話(固定電話・

携帯電話を含む)

インターネットに

つながるパソコン

新聞の定期購読

（ネット含む）

世帯専用のお風呂

世帯人数分のベット

または布団

急な出費のための貯金

(５万円以上)

あてはまるものはない

無回答

全体【N=239】

困窮層【N=19】

周辺層【N=25】

非生活困窮層【N=195】
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【中学生保護者】

経済的な理由で世帯にないものについては、「困窮層」で「新聞の定期購読(ネット含む)が 66.7％で

最も多く、次いで」「急な出費のための貯金(５万円以上)」が 61.1％、「子どもが一人でリラックスできる

空間」が 44.4％となっています。

2.4%

2.1%

2.4%

2.7%

11.6%

0.3%

0.3%

0.3%

4.9%

0.3%

0.3%

16.7%

22.2%

11.1%

11.1%

44.4%

0.0%

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

9.1%

6.8%

11.4%

4.5%

27.3%

2.3%

2.3%

2.3%

13.6%

2.3%

2.3%

0.4%

0.0%

0.4%

1.9%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

2.2%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

子どもの年齢にあった本

子ども用の

スポーツ用品・おもちゃ

子どもが自宅で宿題を

することができる場所

子どもの自転車

（通学用含む）

子どもが一人で

リラックスできる空間

TV

冷蔵庫

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房器具

0.6%

0.6%

1.2%

7.0%

21.6%

0.3%

1.5%

9.4%

52.9%

13.1%

0.0%

0.0%

5.6%

27.8%

66.7%

0.0%

16.7%

61.1%

11.1%

0.0%

2.3%

4.5%

4.5%

18.2%

27.3%

2.3%

2.3%

20.5%

20.5%

13.6%

0.4%

0.0%

0.4%

3.7%

17.6%

0.0%

0.4%

4.1%

61.0%

13.9%

0% 20% 40% 60% 80%

冷房器具

電子レンジ

電話(固定電話・

携帯電話を含む)

インターネットに

つながるパソコン

新聞の定期購読

（ネット含む）

世帯専用のお風呂

世帯人数分のベット

または布団

急な出費のための貯金

(５万円以上)

あてはまるものはない

無回答

全体【N=329】

困窮層【N=18】

周辺層【N=44】

非生活困窮層【N=267】
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2 小学生・中学生

（１）親子のマッチングができた数

問５ あなたは、学校の授業がわかりますか。（あてはまるもの１つに○）

学校の授業がわかるかについては、小学生、中学生ともに困窮度が高いほど「わかる」「だいたいわか

る」が少なくなる傾向となっています。

【小学生】

【中学生】

配布数
マッチング

度数 比率

小学生
子ども 495 229 46.3％

保護者 495 229 46.3％

中学生
子ども 720 305 42.4％

保護者 720 305 42.4％

合計 2,430 1,068 44.0％

45.4%

29.4%

42.9%

47.1%

39.7%

52.9%

47.6%

37.7%

13.5%

11.8%

9.5%

14.1%

1.3%

5.9%

0.0%

1.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=229】

困窮層【N=17】

周辺層【N=21】

非生活困窮層【N=191】

わかる だいたいわかる
教科によってはわからないことがある わからないことが多い
ほとんどわからない 無回答

26.2%

22.2%

25.6%

26.6%

39.7%

16.7%

25.6%

43.5%

31.1%

61.1%

35.9%

28.2%

1.3%

0.0%

7.7%

0.4%

0.7%

0.0%

0.0%

0.8%

1.0%

0.0%

5.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=305】

困窮層【N=18】

周辺層【N=39】

非生活困窮層【N=248】

わかる だいたいわかる
教科によってはわからないことがある わからないことが多い
ほとんどわからない 無回答
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問７ あなたは、将来、どの学校まで進学したいですか。（あてはまるもの１つに○）

【児童生徒あて】将来、どの学校まで進学したいかについては、小学生、中学生ともに困窮度が高いほど

「高校まで」が多い傾向となっています。

【小学生】

【中学生】

問９ あなたは、スポーツ少年団やクラブチーム、学校の部活動に参加していますか。
(あてはまるもの１つに○)

スポーツ少年団やクラブチーム、学校の部活動に参加しているかについては、小学生で困窮度が高い

ほど「参加していない」が多い傾向となっており、中学生で「困窮層」で「参加していない」が多くなってい

ます。

【小学生】

1.3%

0.0%

0.0%

1.6%

17.5%

29.4%

23.8%

15.7%

21.8%

23.5%

19.0%

22.0%

29.7%

23.5%

33.3%

29.8%

28.8%

23.5%

23.8%

29.8%

0.9%

0.0%

0.0%

1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=229】

困窮層【N=17】

周辺層【N=21】

非生活困窮層【N=191】

中学まで 高校まで
専門学校、高等専門学校、短大まで 大学またはそれ以上
まだわからない 無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

13.1%

44.4%

15.4%

10.5%

17.7%

22.2%

15.4%

17.7%

43.6%

11.1%

35.9%

47.2%

24.3%

22.2%

28.2%

23.8%

1.3%

0.0%

5.1%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=305】

困窮層【N=18】

周辺層【N=39】

非生活困窮層【N=248】

中学まで 高校まで
専門学校、高等専門学校、短大まで 大学またはそれ以上
まだわからない 無回答

63.8%

41.2%

52.4%

67.0%

35.8%

58.8%

47.6%

32.5%

0.4%

0.0%

0.0%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=229】

困窮層【N=17】

周辺層【N=21】

非生活困窮層【N=191】

参加している 参加していない 無回答
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【中学生】

問 16 あなたは、次のような場所があったら、使ってみたいですか。
（それぞれについて、あてはまるもの１つに○）

③無料または低料金でご飯を食べさせてくれる場所

無料または低料金でご飯を食べさせてくれる場所を使ってみたいかについては、小学生で困窮度が高

いほど「今後使いたい」が多い傾向となっています。

【小学生】

【中学生】

76.1%

66.7%

76.9%

76.6%

23.0%

33.3%

17.9%

23.0%

1.0%

0.0%

5.1%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=305】

困窮層【N=18】

周辺層【N=39】

非生活困窮層【N=248】

参加している 参加していない 無回答

0.3%

0.0%

0.0%

0.4%

47.9%

50.0%

53.8%

46.8%

6.9%

5.6%

7.7%

6.9%

43.9%

44.4%

38.5%

44.8%

1.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=305】

困窮層【N=18】

周辺層【N=39】

非生活困窮層【N=248】

今使っている 今後使いたい 使いたくない 必要がない 無回答

3.5%

0.0%

4.8%

3.7%

57.6%

70.6%

61.9%

56.0%

11.8%

0.0%

9.5%

13.1%

24.5%

23.5%

23.8%

24.6%

2.6%

5.9%

0.0%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=229】

困窮層【N=17】

周辺層【N=21】

非生活困窮層【N=191】

今使っている 今後使いたい 使いたくない 必要がない 無回答
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④何でも相談できる場所(電話やネットの相談を含む)

何でも相談できる場所(電話やネットの相談を含む)を使ってみたいかについては、小学生で困窮度が

高いほど「今後使いたい」が多い傾向となっています。

【小学生】

【中学生】

0.9%

0.0%

0.0%

1.0%

37.1%

47.1%

42.9%

35.6%

17.0%

11.8%

14.3%

17.8%

41.0%

29.4%

42.9%

41.9%

3.9%

11.8%

0.0%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=229】

困窮層【N=17】

周辺層【N=21】

非生活困窮層【N=191】

今使っている 今後使いたい 使いたくない 必要がない 無回答

0.7%

5.6%

2.6%

0.0%

29.8%

16.7%

25.6%

31.5%

12.8%

5.6%

17.9%

12.5%

55.7%

72.2%

53.8%

54.8%

1.0%

0.0%

0.0%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体【N=305】

困窮層【N=18】

周辺層【N=39】

非生活困窮層【N=248】

今使っている 今後使いたい 使いたくない 必要がない 無回答
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